

**MTI**

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60:002X  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. november 24.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

utasbiztosítás a bkv-nál

1986. november 24. - a budapesti közlekedési vállalat járművein utazók közül csaknem félmillióan váltottak biztosítást bérletszelvényükhöz az elmúlt három hónapban - tájékoztatták az mti munkatársát a most elkészült gyorsmérlegről a vállalat kereskedelmi főosztályán.

a főbb tömegközlekedési járművekre - az állami biztosító és a bkv megállapodása alapján - augusztus 25 óta köthető baleset- és poggyászbiztosítás. az autóbusz- és a villamosbérletre 2 forintos, az éves szelvényre 10 forintos biztosítási bélyeg váltható, amelyet a bérlet hátoldalára ragasztanak. a bkv járatain - számítások szerint - négy és félmillióan közlekednek naponta, több mint egymillióan bérlettel. a szeptemberi szelvényekhez a bérlettulajdonosok 12-14 százaléka kért biztosítást, az októberinéz, illetve a novemberihez pedig mintegy 16 százaléka.

az eladott bélyegekből származó bevétel az állami biztosítóé, s a bkv jutalékot kap. a vállalatnál elmondták azt is, hogy a bkv-t nem a balesetek számának alakulása készítette az új szolgáltatás bevezetésére amikor megállapodott a biztosítóval. az esztendő első hat hónapjában például a járművezetők 121, személyi sérüléssel járó balesetet okoztak, s ez kevesebb, mint az elmúlt év hasonló időszakában volt.

az új biztosítás alapján halálos balesetnél 50 ezer forintot fizetnek a hozzátartozónak. ha rokkantsággal jár a sérülés, akkor - a munkaképesség elvesztésének mértékétől függően - százezer forintig terjedhet a térítés. mulékony sérülésnél - legfeljebb azonban száz napra - naponta 50 forint illeti meg a balesetet szenvedettet. a biztosítás révén a poggyászkárt is megtérítik 12 ezer forintig. ez azonban csak a balesetekre vonatkozik, szándékos károkozásra - például értékek eltulajdonítására - nem. a biztosító tehát csak a balesettel összefüggő károkat téríti meg. /mti/

ri/tr bc/li bam  
00.10 241186 1880

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

tartósabb ékszíjak

1986. november 24. - új technológiával készülnek az ékszíjak a taurus egyik budapesti gyáregységében. a műszaki fejlesztések eredményeként a korábbiaknál nagyobb teherbírásu, jóval tartósabb, másfelőszerte hosszabb ideig használható ékszíjakat gyártanak. a technológiai változáshoz az ndk-ból vásároltak licencet, amelynek bevezetése tízmillió forintba került. ebből a pénzből új gyártósorokat vásároltak, illetve a régi gépek közül sokat átalakítottak. a géppark kibővítésével az eddigieknél évente egynarmadával több ékszíjat tudnak készíteni.

az új technológia bevezetése azért vált szükségessé, mert a nyolcvanas évek elején jelentős mértékben kicserélődött a mezőgazdaság gépparkja, és megváltoztak az ipari üzemek igényei is. a hagyományos ékszíjak iránt visszaesett a kereslet, az új berendezésekhez pedig másféle méretű és nagyobb teherbírásu ékszíjak szükségesek. a licenc alapján gyártott termékek már megfelelnek az új követelményeknek, és nemcsak erősebbek a régieknél, hanem munkavédelmi szempontból is sokkal biztonságosabbak. forgás közben ugyanis - ellentétben a régebbi típusokkal - nem töltődnek fel elektromossággal, s így nem áll fenn annak a veszélye, hogy egy kipattanó szikrával esetleg lánggra lobbanthatnák a közelükben lévő gyúlékony anyagokat.

az új technológiára az átállást két évvel ezelőtt kezdték meg, és mindig csak egy-egy gépcsoportot vontak ki az átalakítás miatt a termelésből. így az új termék gyártására való felkészülés nem akadályozta az igények folyamatos kielégítését, s az őszi mezőgazdasági munkák idején is zavartalan volt az ellátás az itt gyártott ékszíjakból. ma már zömében az ndk-licenc alapján készülnek a termékek.

a szakemberek arra számítanak, hogy az évtized végére az igények ismételt megváltozása miatt újabb technológiai váltásra kell felkészülniük. a tervek szerint már jövőre bővítik a kínálatukat az úgynevezett állapot ékszíjakkal, amelyek a legkorszerűbb mezőgazdasági gépekhez szükségesek. ezeket az ékszíjakat úgy alakítják ki, hogy egyetlen oszlik meg a teher közöttük abban az esetben, amikor a nagy igénybevétel miatt egyetlen meghajtásnozt egyszerre több ékszíjat kell felhasználni. /mti/

be/ka/st/li bam  
00.10 241186 2224

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

az első martyn klára-díj

1986. november 24. - odaítélték az első martyn klára-díjat, amellyel alapítójának végakarata szerint művészettörténészek kimagasló tevékenységét jutalmazzák. az alapítványt gondozó kilenctagú kuratórium döntése értelmében elsőként németh lajos professzort, a művészettörténeti tudomány doktorát, az eötvös loránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárát, a huszadik századi magyar és egyetemes művészet nemzetközi rangú kutatóját tüntetik ki a díjjal.

martyn ferencné wiesenberg klára, a pécssett élt neves restóművész 1982-ben elhunyt felesége, végrendeletében tett alapítványt, amelynek díjával két évenként jutalmazhatnak egy-egy művészettörténészt. a díj odaítélésének szabályzatát közösen dolgozta ki a művelődési minisztérium, a baranya megye és a pécs városi tanács. a martyn klára-díjat első alkalommal alapítója halálának évfordulóján, január 26-án pécs megyei város tanácsának elnöke nyújtja át németh lajosnak. a díjjal járó emlékérmét martyn ferenc rajza alapján készítette el török jános szobrászművész. /mti/

kész/one st/li bam  
00.11 241186 1091

sb0004 4 150 mtib1004

## uj erdők a homokon

1986. november 24. - megkezdődött az őszi fásítás bács-kiskun megyében, ahol változatlanul fontos feladat az erdősítés. az elmúlt évtizedekben itt a régiek felújítása mellett több mint hatvan ezer hektáron alakítottak ki új erdőt, s távlatilag még mintegy 80 ezer hektár mezőgazdasági művelésre alkalmatlan terület vár hasonló hasznosításra. nemcsak az állami erdőgazdaságok fásítanak, ujabban a mezőgazdasági nagyüzemek is az erdősítést helyezik előtérbe a művelési ág változtatásánál. így például a kipusztult szőlősök helyére a legtöbb helyütt gyorsan növő fafajták kerülnek. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság földvédelmi megfontolásból a szélhordta homokbuckás tájakat erdősíti kunadacs, bugac, kiskunhalas és lakitelek környékén. az idén ősszel és a jövő év tavaszán összesen több mint kétezer hektáron telepítenek erdőt a duna-tisza közén. legnagyobb részét a termőhelyhez alkalmazkodóan erdei- és feketefenyőt, de egyre nagyobb területen ugynevezett vegyeserdőt is. a lombfák közül a korábbanál több akácot, és helyenként új tölgyeseket is ültetnek. /mti/

László/bné/st/il bam  
00.12 241186 1123

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

## korszerű műtő az onkológiai intézetben

1986. november 24. - újabb korszerű műtőt adtak át a gyógyászatnak az országos onkológiai intézetben. több mint húszmillió forintos rekonstrukcióval a fej-nyak sebészet számára teremtettek európai színvonalu feltételeket. másfél évvel ezelőtt az intézet általános sebészete új műtőt kapott, így a régit építették át a legújabb követelményeknek megfelelően. két műtőhelyiséget alakítottak ki, ezekben évente kétszer annyi sebészeti beavatkozás lehetséges, mint amennyi az egykori műtőben volt.

az eddigieknél sokkal jobb körülmények között végezhetik a gégsészeti és szájüregi műtéteket: a jó- és a rosszindulatú daganatok eltávolítását csakugy, mint a helyreállító plasztikát, vagyis az egyes műtétek utáni szövetpótlást. a két operációs terem egyikében

helyezték el a nagyenergiájú, széndioxid lézerkészüléket. a láthatatlan lézersugár - amelyet pirosfényű hélium neonlézere ültetve irányítanak - sok esetben megfelelőbb eszköz a sebész kezében, mint a kés. ezzel anélkül távolíthatják el a daganatot, hogy hozzáérnének, így a rosszindulatú szövet sejtjei nem szóródhatnak szét, s a seb, a beteg könnyebben gyógyul. /mti/

me/gg/bc/il bam  
00.12 241186 1196

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

## kísérleti szakközépiskola pakson

1986. november 24. - újfajta műszaki szakközépiskola működik szeptember óta pakson. az intézmény sok mindenben különbözik az ország más középfokú iskoláitól. elsősorban abban, hogy egy gazdálkodó szervezet, a paksi atomerőmű vállalat tartja fenn, és tanárai a vállalat dolgozói, akik nem óraszám szerint, hanem meghatározott munkaidőben végzik oktató- és nevelőmunkájukat. emellett rendszeresen tartanak órákat az iskolában az atomerőmű mérnökei, matematikusai, fizikusai, vegyészei, közgazdászai és más szakemberei is. az új oktatási törvény szellemében kísérleti jelleggel létrehozott iskolában a szakközépiskolai képzés mellett szakmunkásképzés is folyik az atomerőmű vállalat igényeinek megfelelően. az intézmény általános pedagógiai felügyeletét közvetlenül a művelődési minisztérium látja el, a szaktanácsadást pedig az országos pedagógiai intézet, valamint az ipari minisztérium oktatási főosztálya.

a vállalat kedvező feltételeket biztosított a magas színvonalú oktatáshoz. kellő mennyiségben rendelkezésre állnak a szakrajhoz való rajzgépek, a számítógépek és a korszerű laboratóriumi felszerelések, elkészült az audiovizuális nyelvi labor is. a matematikát, a fizikát, az orosz és az angol nyelvet /itt az angol is kötelező/ nem osztályonként, hanem 14-15 fős kiscsoportokban, emellett a nyelveket emelt óraszámokban, intenzíven tanítják.

a leendő erőműgépész-technikusok, számítástechnikai programozók és folyamatszervezők, elektronikai műszerészek és más szakemberek gyakorlati képzését is újszerűen oldják meg. a tanulók a második évtől kezdve már nem az iskola - egyébként kiválóan felszerelt - műhelyeiben fogják elsajátítani szakmájuk gyakorlati tudnivalóit, hanem közvetlenül az atomerőmű különböző üzemegegeiben.

bár a tanév kezdete óta alig több mint két és fél hónap telt el, már az ország több nagyvállalatától felkeresték az iskolát, hogy ismerkedjenek az újfajta képzéssel, valamint azokkal az előnyökkel és lehetőségekkel, amelyeket ilyen oktatási intézmények fenntartása nyújthat a gazdálkodó szervezetek számára. /mti/

gem st/il bam  
00.13 241186 2124

--

sb0007 4 150 mtib1007

aratják a sziki nádat

1986. november 24. - megkezdtek a betakarítást az alföld nádtermő körzeteiben. bár a nádatolás igazi szezonja a téli hónapokra esik, amikor a keményre fagyott földeken vagy a vastag régen könnyen haladnak a gépek, most a magukra váró őszi esőzések előtt, a száraz talajokon már ilyen korai időpontban is kedvező esélyekkel foghattak hozzá a nádatoláshoz. a szakemberek szerint jó az ideai termés, és a minőségre sem lehet panasz, mert a nád már a nyár derekán, az aszályos időszak előtt beérett.

az alföldön a fő termőhely a duna-tisza közti szikes tavak vidéke. itt tucatnyi nagyteljesítményű nádatoló kombájn és kétszáz ember kezdett munkához. a duna-tisza közén és a tiszántúli szikes területeken található a legjobb minőségű, vékony, hajlékony és szilárd rostu ugynevezett acélos nád, amelyet leginkább keres a feldolgozóipar.

a kilenc alföldi megyében, ahol a hortobágyi állami gazdaság erdő- és nádgazdasági ágazata irányítja, szervezi a nád betakarítását, hazai és külföldi értékesítését, a tavaszig tartó idején során mintegy kétmillió kéve nádra számítanak. /mti/

tób st/il bam  
00.13 241186 1134

--

sb0008 4 130 mtib1008

ezer kisiparos zalaegerszegen

1986. november 24. - a zalaegerszegi városi tanácson a közelmúltban adták ki az ezredik kisipari működési engedélyt. ebből a létszámból 314-en munkaviszony mellett, 95-en pedig nyugdíjasként dolgoznak. több mint félezren végeznek kiemelt szolgáltatásokat: gépjárműjavítást, háztartási és hűtőtechnikai berendezések javítását, építőipari munkát. a kisiparosok szolgáltatásainak teljesítményértéke ebben az évben megközelíti a 200 millió forintot. műhelyeik minden csütörtökön meghosszabbított nyitvatartással dolgoznak, ugyanakkor több szakmában - víz-, gáz-, autó- és motorszerező - hétvégi ügyeletet is tartanak. a zalaegerszegen működő kisiparosok tevékenységükkel hozzájárulnak a városkörnyéki falusi lakosság ellátásához is. a városi tanács illetékes szakemberei szerint egyre növekszik soraikban az egyetemi, főiskolai és technikai oklevéllel és mestervizsgával rendelkezők száma.

mind nagyobb részt vállal a lakosság ellátásából zalaegerszegen a magánkereskedelem is. összesen 172 magánbolt működik a városban, s az utóbbi időben az élelmiszereket, a ruházati és a műszaki cikkeket árusító magánkereskedelemben volt a legerőteljesebb a fejlődés, amelyet a város üzlethelyiségekkel, építési lehetőségek nyújtásával is támogat. /mti/

tóa/kné st/li bam  
00.14 241186 1310

--

sb0009 4 150 mtib1009

megemelt komép-ösztöndijak

1986. november 24. - új ösztönzési rendszert vezetett be a Komárom megyei állami építőipari vállalat munkaerő-utánpótlása érdekében. eddig havonta általában 500 forint ösztöndíjat adott azoknak a szakmunkástanulónak, akik elkötelezték magukat a komép-nek. most ezt az összeget megemelték és differenciáltan fizetik ki. a vállalattal szerződést kötő első osztályos tanulók 600, a másodikosok 700, a végzősök pedig 800 forintot kapnak kézhez minden hónapban. ezen felül még pótlékot is fizetnek számukra: tanulmányi eredményüktől függően az ösztöndíjuk 40, 30, illetve 20 százalékát. ezt az összeget azonban, amelyet a félévi és az évvégi bizonyítvány alapján állapítanak meg, betétkönyvben helyez el a vállalat, s csak akkor fizeti ki a diákoknak - az 5.000 forintos pályakezdési segéllyel együtt -, ha tanulmányaik befejezése után, 30

napon belül a komép dolgozóit lesznek, a szerződés megkötéséhez a diákok szüleinek, illetve gondozójának a beleegyezése is szükséges.

más módon is bővítették a szakmunkástanulók ösztöndíjrendszerét, azok a fiatalok, akik olyan szakmát tanulnak, amelyre különösen nagy szükség van a vállalatnál, az ösztöndíjon felül is kapnak minden hónapban - szakmától függően - havi 500-800 forintot. ilyen kiemelt „hiányszakma”, például a burkoló, a kőműves, a vasbetonkészítő, a bágodos, az állványozó és a műkökészítő. ezen felül rendszeresen megjutalmazták a vállalat tanműhelyekben gyakorlati munkájukat kifogástalanul végző második-harmadikos tanulókat. összességében a komép az eddigi 400.000 forinttal szemben évi 1,2 millió forintot fizet ki a fenti címeken a tatabányai 314-es számú szakmunkásképző intézetben tanulóknak. /mti/

ráb/wmé st/li bam  
00.15 241186 1726

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

#### mini szennyviktisztító

1986. november 24. - mini szennyviktisztító gyártására rendezkedett be a solymári rozsmaring tsz. az osztrák licenc alapján készülő berendezésnek jelentős szerepe lehet a talaj és a víz védelmében, működtetéséhez ugyanis nem szükséges a szennyvízcsatorna-hálózat költséges kiépítése, közvetlenül felhasználható társasházak, lakóépületek, utcásorok kommunális szennyvizének megtisztítására. beruházási igénye 100 lakosra számítva mintegy másfél millió forint. nemcsak a mechanikai tisztítást, hanem - különleges mikroorganizmusok alkalmazásával - a biológiai tisztítást is elvégzi, így végterméke ugyszólván esővíz minőségű. három berendezést már kiváló eredménnyel próbáltak ki budapesten, miskolcon és dorogon. a napi husz köbméter kapacitású tisztítóműből évente 15-20 készül solymáron, s már befutottak az első megrendelések. /mti/

kru/an st/il bam  
00.15 241186 0888

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

#### politika-oktatás-kutatás

1986. november 24. - politika-oktatás-kutatás címmel könyvet jelentetett meg az mszmp bács-kiskun megyei oktatási igazgatósága. a 21 publikációt tartalmazó kötet főleg a megyét érintő társadalom- és politikatudományi kutatások eredményeit adja közre, de számos átfogóbb témájú írást is tartalmaz. a fiatalok beilleszkedési zavaraival foglalkozó tanulmány több mint száz általános iskolai tanestülettel készített csoportos interjúkat, és mintegy négyezer 14 éves gyermek rajzos vallomásának feldolgozásán alapul. foglalkozik a kötet a tanyák átalakulásával. az erről szóló írás az 1949-es népszámlálástól kezdve tekinti át a megye tanyavilágában végpement változásokat. cikket közölnek a tanácsköztársaság leverését követő fehér terror eseményeire vonatkozó legújabb kutatásokról. a „fejlődés-alkalmazkodás-tulélés”, című tanulmány a fejlődő országok gazdaságpolitikai törekvéseit vizsgálja, s szélesebb körű érdeklődésre tarthat számot a „lukács györgy és a marxizmus reneszánsza”, című tanulmány is. /mti/

lász st/il bam  
00.16 241186 1066

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

#### a legjobb kertbarát klubok

1986. november 24. - a xix. kerületi kertbarát kör lett az első a fővárosi kertbarát klubok idei versenyében. a második a postás művelődési ház, a harmadik pedig a xviii. kerület kertbarát köre. a nazafias népfront budapesti bizottsága mellett működő budapesti kertbarátok és kistenyésztők társadalmi szövetsége a napokban értékelte az ősszel megrendezett bemutatókat.

csaknem 50 kertbarát klub működik a fővárosban a hnf, valamint tanácsok, vállalatok, vállalati szakszervezeti bizottságok és áfész-ek szervezésében. az őszi bemutatókra év elejétől készültek a kertészkedők. a legjobb klubokban a tagság nagy felkészültségről tett tanubizonyosságot. erre utal az is, hogy a zsüri nem talált hibás zöltséget, gyümölcsöt. a pontozásnál szempont, hogy a kora tavasztól késő ősziig hasznosítható zöltség- és gyümölcsféle termelésével foglalkoznak-e a kertbarátok, s az is, hogy milyen módon díszítik fel virágokkal a kiállított termékeket. /mti/

dj/cl/mz/bc/il bam  
00.17 241186 1006

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

több mustár fogy

1986. november 24. - befejeződött a próbagyártás a budapesti konzervgyár korszerűsített mustártöltő gépsorán, amelyet a termék műanyagflakonba töltésére is alkalmassá tettek. Ilyen palackokba adagolják ezentúl az újfajta csemegeomustárt. A budapesti üzemben havonta három-négyszáz tonna mustárt állítanak elő, amiből most már 50-60 tonna a fogyasztók által keresett, különleges izoszörppel készülő, kevésbé savas csemegeomustár. Változatlanul kielégítik a lakosság és a nagyfogyasztók igényét az üvegekbe, illetve tubusokba töltött hagyományos összetételű mustárból is.

a terméket az elkövetkező hetekben már három műszakban gyártják, mivel a téli hónapoktól rohamosan növekszik a fogyasztás. A kereslet kielégítésére a budapesti konzervgyár a kartali petőfi tisz-ben szervezte meg a tubusos mustár töltését. /mti/

fi/tr/ka jf/li bam  
00.17 241186 0868

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/  
divsz-közgyűlés

1986. november 24. - a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlése plenáris üléssel folytatta munkáját hétfőn délelőtt budapesten az építők rózsza ferenc művelődési házában. Az ifjúsági világszervezet hazánk fővárosában működő központi irodája a közgyűlés politikai vitájának jelmondatát így fogalmazta meg: „együtt a békéért, az atomfegyvermentes világért, a népek jogáért a szabadsághoz és függetlenséghez. A divsz a változó világban: folyamatosság és megújulás., a közgyűlés elé terjesztett dokumentumok feletti vitában már a tanácskozás első munkanapján szinte valamennyi kontinens képviselője szót kapott, összesen 25 küldött fejtette ki véleményét a világ haladó ifjúsága előtt álló feladatokról.

a hétfői vitában elsőként a kndk-beli szocialista dolgozók ifjúsági ligájának delegátusa kapott szót. /mti/

na/kö -ár  
09.27 241186 0869

--

sb0015 4 130 mtib1015

informatika és technológia

1986. november 24. - informatika és technológia címmel brit film- és videóbemutató-sorozat kezdődött hétfőn az országos műszaki információs központ és könyvtár székházában /bp., viii., múzeum utca 17./ öt napon át tartó, 10 és 15 óra közötti vetítések a számítógépnek és a videónak az iparban, a kereskedelemben, a vállalatvezetésben, az oktatásban és az egészségügyben lehetséges alkalmazásával foglalkoznak. A délelőtti bemutatók szakmai jellegűek, a délutániak inkább a nagyközönségnek szólnak. A vetítésekre, amelyek angol nyelvűek, a belépés díjtalan. /mti/

ya/ka/bc/kj/gw olt  
09.53 241186 0624

Li

--

sb0016 4 130 mtib1016

Lengyel pártküldöttség érkezett hazánkba

1986. november 24. - az mszmp központi bizottságának és központi ellenőrző bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a lengyel egyesült munkáspárt központi ellenőrző és revíziós bizottságának küldöttsége, élén włodzimierz mokrzyśczak-kal a lengyel politikai bizottságának tagjával, a kerb elnökével.

a lengyel pártküldöttséget, a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke fogadta. jelen volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

la/kj olt  
10.14 241186 0590

--

sb0017 4 160 mtib1017

elhunyt máriássy judit

1986. november 24. - rövid, súlyos betegség következtében életének 62. évében elhunyt máriássy judit, józsef attila és rózsza ferenc-dijas újságíró. temetéséről később intézkednek.

magyar újságírók szövetsége  
élet és irodalom

x x x

az újságolvasók és a rádióhallgatók körében egyaránt népszerű újságíró nagybányán kezdte pályáját. 1947-51 között a magyar-szovjet társaság osztályvezetője, majd 1952-től négy éven át az irodalmi újság belső munkatársa volt. a kis katalin házassága című film forgatókönyvéért 1951-ben józsef attila-díjat kapott. nagy sikerű forgatókönyvéből készült az emlékezetes: egy pikoló világos, a külvárosi legenda, az álmatlan évek, a fapados szerelem, a hosszú az ut hazáig, a próbaút, a nem ér a nevem, a pirosbetűs hétköznapiak, a karambol című alkotás. több mint másfél évtizeden át az élet és irodalom munkatársa, illetve rovatvezetője volt. a rádióban hosszú évek óta mondott filmjegyzeteket, s számos, önálló műsora is volt.

/mti/ me/la  
10.23 241186 1129

Li

--

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/  
teljes ülés a Legfelsőbb bíróságon

1986. november 24. - a magyar népköztársaság Legfelsőbb bíróságának hétfő délelőtt - a markó utcai székházban - megkezdődött teljes ülésén, - a legmagasabb bírói fórum bírónak tanácskozásán - napirendi témaként a munkafegyelemről szóló irányelv meghozatala szerepel.

dr. szilbereky jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke megnyitójában egyebek között utalt arra, hogy a munka hatékonysága társadalmunk alapvető érdeke, s ezzel - a jobb, az eredményesebb munkavégzés szükségességével - az mszmp központi bizottsága is behatóan foglalkozott legutóbbi ülésén. a születőben lévő irányelv - folytatva - hasznosítja a munkaügyi bíróságok ítélkezési gyakorlatában az utóbbi évek során felgyülemlett tapasztalatokat is. a beterjesztett irányelv arra vonatkozólag tervez iránymutatást adni, hogy a bíróságok miként segítsék a munkaidőalap jobb kihasználását, a fegyelmezett munkavégzést, végső soron a munka hatékonyságát szolgáló jogszabályi rendelkezések érvényesülését.

/mti/  
of/ll/kj/gw olt  
10.27 241186 1039

--

sb0019 1 160 mtib1019 /gyorshir/

a magyar pedagógiai társaság közgyűlése

1986. november 24. - hétfőn délelőtt a magyar néphadsereg művelődési házában megkezdődött a magyar pedagógiai társaság közgyűlése. a 23 szakosztály és 19 megyei tagozata - 2700 pedagógus - képviselőjében mintegy 300-an vesznek részt a közgyűlésen, amely értékeli az elmúlt öt esztendő munkáját, kijelöli a következő időszak fő feladatait, s megválasztja a társaság új vezetőségét.

mint azt az elnökség beszámolója megállapítja, az elmúlt időszakot a társaság és a közoktatáspolitikai irányítás állandó és folyamatos kapcsolata jellemezte. a szervezeti egységek és az abban tevékenykedő pedagógusok jelentős részt vállaltak a közoktatáspolitikai dokumentumok előkészítésében, tervezeteinek

Li

szakmai véleményezésében, valamint az új tantervekkel, tankönyvekkel kapcsolatos határfelmérő-, értékelő tevékenységben. Hozzájárultak a pedagógia elméletének fejlesztéséhez, a neveléstudomány és -történet eredményeinek gazdagításához, s jó kapcsolatot építettek ki a köznevelődés és a rokntudományok intézményeivel és szakembereivel.

/mti/

kp/cl/kj/gw olt  
10.30 241186 1106

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/  
sajtótájékoztató az építő- és építőanyagiparról

1986. november 21. - a parlamentben hétfő délelőtt megkezdődött Somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter sajtótájékoztatója, amelyen áttekintést ad az építő- és építőanyagipar idei munkájáról és további feladatairól. A minisztérium azzal számol, hogy a kivitelező építőipar építési-szerelési teljesítménye az idén is a múlt évéhez hasonlóan alakul. A nagyberuházások építői az előirányzatoknak megfelelően teljesítik ezévi tervüket. Országosan az idei népgazdasági tervben számított 62.500-65.000 lakás átadása várhatóan az előirányzat alsó szintjén teljesül. A fővárosban azonban 500-600 lakás ezévi befejezése még bizonytalan. A lakosság építőanyag ellátása összességében kiegyensúlyozott, sok termékből nagyobb a kínálat a keresletnél, de a választék még nem kielégítő. Tetőfedő anyagok közül például a betoncserepből a túlkínálat, a hagyományos égetett tetőcserepből viszont a termelési lehetőségeket meghaladó kereslet okoz gondot. /mti/

sb/gg/sl/gw olt  
10.34 241186 1036

Li

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/  
vita a földről szóló törvény tervezetéről

1986. november 24. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága az országházban ma - a településfejlesztési és környezetvédelmi bizottság több tagjával kiegészítve - a földről szóló törvény tervezetét vitatja meg. Dénes Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes előadásában hangsúlyozta: a cél az, hogy erősödjenek a földre vonatkozó gazdasági-társadalmi viszonyok szocialista vonásai és érvényesüljön az állami és szövetkezeti földtulajdon azonosan szocialista jellege. A törvény megvalósítása a termőföld védelmét, jobb hasznosítását és termékenységének megővését is elősegíti, valamint azt, hogy növekedjen a földtulajdonosok és földhasználók termelési biztonsága, gazdasági önállósága. A törvényalkotók egyszerűsíteni akarják a földdel kapcsolatos hatósági tevékenységet is. /mti/

jf/cl/gw olt  
10.36 241186 0866

--

sb0022 4 130 mtib1022  
a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése

1986. november 24. - a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége hétfői ülésén tájékoztatót hallgatott meg az idős korúak szociális étkeztetésének fővárosi tapasztalatairól. A testület a beszámoló alapján megállapította, hogy az elmúlt másfél évben Budapesten tovább bővültek a szociális étkeztetés lehetőségei, egyre több alacsony jövedelmű idős ember jut kedvezményes áron naponta legalább egyszer meleg ételhez. Az idén már valamivel több mint 4 ezren vehették igénybe a különféle éttermekben, illetve az idősek klubjában vagy a nyugdíjasok házában ezt a szolgáltatást. Változatlanul gondot jelent azonban, hogy a magukról már nehezen gondoskodó idős emberek nagy része csak a hétköznapokon tudja így megoldani étkezését, s a hétvégéken, az ünnepnapokon szinte alig van lehetőségük a kedvezményes szolgáltatások igénybe vételére.

A főváros legtöbb kerületében a junior vállalat foglalkozik az idős korúak kedvezményes étkeztetésével. Bekapcsolódott e munkába a kereskedelmi vendéglátás is, de ma még igen kevés, mindössze 18 éttermükben kínálnak olcsó ételeket az időseknek. A x., a xvii., a xviii. és a xxi. kerületben egyáltalán nincs olyan vendéglő, ahol a nyugdíjasok olcsóbban juthatnának meleg ételhez.

Vendéglátó

Li

budapesten kimondottan a nyugdíjasok anyagi és élettani igényeihez igazodó étkeztetés mindössze a taverma vállalat márka és a kelet-pesti vendéglátó vállalat „életet az éveknek,” éttermében van. ezekben az éttermekben igen olcsón, általában 10 forint alatti áron lehet levest és főzeléket enni, és a husos menü neti átlagban 74 forint 50 fillérbe kerül. Vbelvárosi szálloda és vendég

az alacsony ár mellett az is fontos lenne, hogy a nyugdíjasok életkoruknak, élettani igényeiknek megfelelő táplálékhoz jussanak, az adagok mennyisége és minősége általában jónak mondható, de kevés olyan étterem van, ahol az idősebbek diétás menühöz juthatnának. a junior V vállalat a fővárosi tanácsal közösen budapest három kerületében létesített olyan konyhát, ahol naponta 20 forintért könnyű, vegyes ételt is kínálnak. Vvendéglátó

a tapasztalatokat összegezve az szbt elnöksége rámutatott: bár a szociális étkeztetés helyzete sokat javult a fővárosban, további tennivalók szükségesek ahhoz, hogy lehetőség szerint minél több rászoruló idős ember eltelmezéséről gondoskodhassanak megnyugtató módon. /mti/

be/gw/sr/gw olt  
10.47 241186 2404

--

sb0023 4 130 mtib1024

nyugdíjas ház zalaegerszegen

1986. november 24. - nyugdíjasok háza építését kezdte meg hétfőn zalaegerszegen a megyei építőipari vállalat. a háromemeletes épületben 57, nagyjából egy, illetve másfél szobás lakást alakítanak ki. az épület földszinti részén a lakók és a városrészben élő idősebb emberek részére közösségi helyiségeket, könyvtárat, betegellátót, kondicionáló termet, melegítő konyhát és éttermet építenek. az 54 milliós költséggel épülő nyugdíjsház 1988. augusztusára készül el. /mti/

tóa/kné, ká/gw olt  
11.00 241186 0535

Li

--

sb0024 4 180 mtib1025

halálos balesetek

1986. november 24. - a hétfőn, 10 halálos, 45 súlyos és 49 könnyű sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az ország területén. több gépkocsivezető nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

dombóvár külterületén mermáth jános 32 éves villanyszerelő, helyi lakos elütötte kerti mihályné 38 éves háztartásbeli, gerényesi lakost, aki a kórházban meghalt. pénzesgyőrön palkovics tiber 38 éves fakitermelő, bakonybéli lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten fekvő szakács antal 41 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. bencsik istvánné 42 éves bérelszámoló nagykanizsai lakos nagyrada külterületén autójával elgázolta az uttesten fekvő bogdán józsef 45 éves foglalkozás nélküli helyi lakost, aki a helyszínen meghalt.

segédmotoros kerékpárjával felborult és meghalt petutál lászlóné 31 éves üzletvezető kiskunmajsa külterületén. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

vargay gábor lászló 43 éves csoportvezető, debreceni lakos autójával nagykapornok külterületén elütötte miklós ferencné 56 éves nyugdíjas helyi lakost. az asszony a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

vágott sándor 29 éves eladó tura területén személygépkocsival elütötte a kerékpárral közlekedő szilágyi mihály 64 éves nyugdíjast, majd a helyszínről megállás és segítség nyújtás nélkül tovább hajtott. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja; a cserbenhagyó fiatalembert később őrizetbe vették.

lovasszékely gerendákat rakodott körei lászló 66 éves magánfuvarozó helyi lakos. a lovak megriadtak és a mozgásba lendült fogatról egy gerenda ráesett köreire, aki a helyszínen meghalt.

ebes külterületén körtvélyesi gyula 27 éves boltvezető-helyettes tetéltleni lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpártját toló kálmán sándor 70 éves nyugdíjast. az idős ember a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

figyelmetlenül lépett a villamossínekre budapesten a viii. kerületben, a józsef körút és baross utca kereszteződésénél pusztai ádám jános, 58 éves nyugdíjas, budapesti lakos és a 6-os villamos elütötte. a férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

me/il/la/kj/gw olt  
11.39 241186 2334

Li

--

sb0025 4 160 mtib1026

koszoruzás básti Lajos sirjánál

1986. november 24. - básti Lajos kossuth-díjas kiváló művész, a színházi dolgozók szakszervezetének volt alelnöke születésének 75. évfordulója alkalmából november 26-án, szerdán 15 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a farkasréti temetőben levő sirjánál. /mti/  
sa/cl/kj la olt  
11.55 241186 0327

--

sb0026 4 130 mtib1027

divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. november 24. - a divsz xii. közgyűlésének az ünnepélyes megnyitót követő vasárnapi plenáris ülésén huszonöt szervezet képviselője kapott szót. a felszólalók többsége szorgalmazta, hogy a világ fiataljai, s az őket képviselő szervezetek szorosabban működjenek együtt a világméretű problémák megoldása érdekében. erről tájékoztatták az újságírókat hétfőn délelőtt a közgyűlés helyszínén a divsz tisztségviselői.

Kiemelték, hogy az első napon szót kapott küldöttek támogatásukról biztosították a népük önrendelkezési jogáért küzdő szervezeteket, a leszerelésért, s a fegyverkezési hajszá ellen politikai eszközökkel vívott harcot.

a késő esti órákban a máltai, az ir, a kongói, az ománi, a finn és az uruguayi fiatalok delegátusa mellett köszöntötte a közgyűlés résztvevőit a nemzetközi demokratikus nőszövetség és a pedagógusok szövetségének képviselője is. az ensz apartheid-ellenes bizottságának és az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ ifjúsági szekciójának küldötte hozzászólásában fellépett a faji megkülönböztetés politikája ellen.

*Világ* külön az anc és a namibiai swapo ifjúsági szervezeteinek vezetői, manata mamzimi és hadino hishongwa a hétfői sajtótájékoztatón külön is szóltak a dél-afrikai fajüldöző rezsim kizsákmányoló politikájáról, durva elnyomó intézkedéseiről, s a rendszer ellen kibontakozott fegyveres küzdelemről. az afrikai nemzeti kongresszus immár negyedszázados harcából nagy részt vállalnak a fiatal nazafiak. manata mamzimi azt is elmondotta, hogy az anc ifjúsági szekciójának röpcédulákkal, rádióadásokkal az ifjúság nagy tömegeit tudja mozgósítani, de eszköztárához tartozik a kölcsönös megértésen alapuló párbeszéd is, például a dél-afrikai fehér egyetemista fiatalokkal.

Li

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a divsz legnagyobb szabású szolidaritási akciója a „szabadságot nelson mandalának - szolidaritás az anc-vel,, jelszó jegyében 1985 novembere óta zajlik, s eddigi eredménye 3 millió 535 ezer aláírás. az erről szóló albumot, amely több tízezer aláírást, valamint plakátokat, grafikákat, gyermekrajzokat és szolidaritási leveleket tartalmaz, ez év októberében nyújtották át az anc és az ensz apartheid-ellenes bizottsága vezetőinek. /folyt.köv./

*külön*  
si/kö rj  
12.01 241186 2280

--

sb0027 4 130 mtib1028

divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató /2. rész/

alekszej kovilov, a lenini komszomol küldöttségének tagja - az mti tudósítójának kérdésére - a divsz tevékenységének megújításáról szólt. mint mondogta, a jelenlegi nemzetközi helyzetben a valóság új elemeinek megértéséhez új megközelítés szükséges. a szovjetunióbeli ifjúsági szervezetek úgy látják, hogy kevésbé bürokratikus munkamódszerek kialakítására, a divsz tagszervezetei és más ifjúsági szervezetek közötti szorosabb kapcsolatok kiépítésére kell törekedni. a tagszervezeteket konkrét javaslataik figyelembevételével jobban be kell vonni a döntések kialakításába. /folyt.köv./

si/kö rj -ár  
12.01 241186 0659

Li

--

sb0028 4 130 mtib1029

## divsz-közgyűlés - szakosított szervezetek /2. rész/

a divsz-közgyűléssel egyidőben budapestben tanácskoznak a világszövetség szakosított szervezetei is. az eszmecserék sorát nétfőn a sivsaj, a nemzetközi önkéntes szolgálat az ifjusági szolidaritásért és barátságért, valamint a bitej, az ifjusági turizmus és cserék nemzetközi iroda konferenciája nyitotta meg.

a sivsaj kettős feladatköre a divsz szolidaritási akciónak szervezését és az önkéntes építőtábori mozgalom koordinálását foglalja magában. a szervezet különösen jelentős szerepet tölt be a kelet-nyugati közvetlen ifjusági kapcsolatok szervezésében. a most megnyílt iv. általános konferencia résztvevői összegzik a szervezet elmúlt négyéves tevékenységét és a divsz törekvéseivel összhangban kijelölik az elkövetkezendő időszak feladatait.

az ifjusági utazási irodákat, szervezeteket tömörítő bitej mostani tanácskozásának középpontjában az ifjusági turizmus fejlesztésével összefüggő kérdések állnak. /folyt.köv./

gn/rj/kö -ár  
12.21 241186 1018

-.-

sb0029 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1986. november 24. - az országos meteorológiai intézet jelenté:

## nyugat felől felszakadozó felhőzet

az atlanti-óceán felett több-központu, mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek déli peremén nyugat-keleti áramlással viszonylag enyhe, óceáni léghullámok haladnak nagy sebességgel a kontinens belseje felé. emiatt a szárazföld nyugati és középső részén gyakran változik a felhőzet. többfelé fordul elő eső, záporosó. ugyanakkor kelet-európában változatlanul anticiklon alakítja az időjárást, ezért folytatódik a párás, többfelé ködös, csendes idő. kedd estig a kárpát-medencét szárazabb léghullám éri el, ezért várhatóan nyugat felől csökken a felhőzet és egyre több helyen megszűnik a csapadék.

hazánkban vasárnap délkeleten változóan felhős, másutt többnyire erősen felhős, vagy borult volt az ég. a hőmérséklet csúcstértéke 7 és 14 fok között alakult. napközben még csak elszórtan volt kisebb

Li

eső, az esti óráktól viszont nyugat felől jelentősen megvastagodott a felhőzet és a délnyugati országrészben néhol már nagy mennyiségű csapadék hullott. a legtöbb esőt - 33 mm-t - sopronhorpácsról és szentgotthárdról jelentették. az éjszaka viszonylag enyhe volt, a hőmérséklet minimuma általában 0 és 5 fok között alakult.

hétfőn délelőtti nyugaton borult volt az ég, többfelé esett az eső. bár keleten is megnövekedett a felhőzet számottevő csapadékról késő délelőttig nem érkezett jelentés. a szél a dunántúlon többfelé északira fordult és időnként megerősödött. a hőmérséklet 11.00 órakor 5 és 11 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

nétfőn 12.00 órakor budapestben a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hektopaszkal, mérsékeltten emelkedik.

## előrejelzés az ország területére kedd estig:

átmenetileg a keleti országrészben is erősen megnövekszik a felhőzet és elszórtan ott is várható eső. később nyugat felől fokozatosan felszakadozik a felhőzet, kedden számottevő eső már sehol sem várható. az időnként erős északi szél lassan mérséklődik. hajnalban pára, köd várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1 és 6 fok között várható, egy-két derült, szélvédett helyen gyenge fagyra is számítani lehet. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 6 és 11 fok között alakul. /folyt. köv./

gw

13.53 241186 2479

-.-

sb0030 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /2. rész/

## előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

folytatódik az erősen felhős, párás idő, ismétlődő esővel. hajnalban, főként a külterületeken, köd képződik. az északi szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 5 fok, hajnalban 3 fok körül várható.

## távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

általában csendes idő várható. a hajnali pára, köd szerdán és különösen szombaton a nagyobb országrészekén napközben is megmaradhat. átmeneti felhősödés csütörtökön várható. a

Li

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -1 és plusz 4 fok, péntektől -3 és plusz 2 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 5 és 10 fok, péntektől 3 és 8 fok között várható. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 102 cm, hőmérséklete 6,8 fok. /mti/  
kt/st/gw olt  
14.00 241186 1007

-.-

sb0031 4 160 mtib1034

magyar animációs filmek díjai

1986. november 24. - nagy sikert arattak a pannónia filmvállalat animációs filmjei a portugáliai espinhóban megrendezett nemzetközi fesztiválon.

varga csaba a szél című alkotása az animációs filmek kategóriájának díját kapta, tóth páli a leo és fred sorozatban készített hóoroszlán című munkája a gyermekfilmek versenyében részesült megosztott első díjban. ezenkívül a zsűri külön dícsérettel jutalmazta horváth mária alkotását, a kecskeméti animációs filmszemle szignálját. /mti/

ya/la/fr cl pr  
14.08 241186 0545

-.-

sb0032 4 130 mtib1035

szürös mátyás külföldi ifjúsági vezetőket fogadott

1986. november 24. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn a kb székházában fogadta a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlésén résztvevő, a szocialista országokból érkezett delegációk vezetőit. a találkozón résztvevő námorí csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára.

Li

a szívélyes, baráti légköri beszélgetésen szürös mátyás tájékoztatót adott belpolitikai életünk néhány időszerű kérdéséről és a fontosabb nemzetközi problémákkal kapcsolatos magyar álláspontjairól. /mti/  
la/fr cl pr  
14.09 241186 0636

-.-

Sb0033 4 150 mtib1036

főiskolások a karácsonyi vásárban

1986. november 24. - a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskola végzős hallgatói az idén is részt vesznek a centrum áruházak három fővárosi, a karácsonyi vásár idejére kitelepített idényáruházának munkájában. az ipari bemutatóházban csütörtökön megnyíló ajándék centrumban azonban az idén a diákok a kisegítő munkánál többre vállalkoztak, és anyagilag is érdekeltek lesznek a vásár eredményességében - erről tájékoztatták hétfőn a főiskolán az oktatási intézmény és a centrum vezetői az újságírókat. elmondották, hogy az áruház 45-48 millió forintos árukészletének 15-20 százalékát a fiatalok saját elképzeléseik szerint alakíthatták ki. ehhez 2-2 millió forint állt az egyes áruházi osztályok rendelkezésére, s ebből a pénzből a diákok önállóan köthettek üzleteket. a szakemberek bevonták a fiatalokat a többi áru beszerzésébe is, hiszen az idénymunkáért kapott fizetés attól függ majd, hogy az itt kínált cikkek kelendők lesznek-e vagy sem. a rákóczi úti ajándék centrumban 68 végzős hallgató dolgozik az elkövetkezendő hetekben a pultok mögött és az irodákban, csaknem teljesen önállóan. maguk közül választották meg vezetőiket is. munkájukat két-három gyakorlottabb szakember segíti majd útmutatásokkal.

az idei, immár a negyedik olyan karácsonyi vásár, amikor a végzős főiskolások fiatalok beállnak a pultok mögé a centrum áruházában. e néhány hét alatt olyan gyakorlati szakismeretekre tesznek szert, amelyeket azután majd jól hasznosíthatnak mindennapi munkájukban. a szakemberek irányításával részt vállalnak már előkészítő munkálatokból is, közreműködnek az eladótér berendezésében, az áralkulációk elkészítésében, és a vásár utáni leltározásban is. /mti/  
be/sr/mz pr

14.34 241186 1737

Li

-.-

Sb0034 4 130 mtib1037

irányelv a munkafegyelemről - a Legfelsőbb bíróság teljes ülése  
/1. rész/

1986. november 24. - tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága, dr. szilberekj jeno elnökletével hétfőn teljes ülést tartott markó utcai székházában. a legmagasabb bírói fórum bírónak tanácskozó testülete - az alkotmányban meghatározott jogkörében - irányelvet hozott a munkafegyelemmel kapcsolatos ítélkezési feladatokról.

az egyhangulag elfogadott irányelv abból indul ki, hogy társadalmunk alapvető érdeke a hatékony munka, ennek pedig nélkülözhetetlen feltétele a fegyelmezett munkavégzés. a munkafegyelmet védő, illetve a gazdálkodás rendjét biztosító jogszabályok megfelelő érvényesítése elsősorú társadalmi, gazdasági, egyúttal jogpolitika, nevelési és igazságszolgáltatási feladat. mindezek érdekében hasznosítani lehet és kell a munkaügyi bíróságok ítélkezési gyakorlatának tapasztalatait is.

arra ad ösztönzést az irányelv, hogy a bíróságok következetesen segítsék a munkaidőalap jobb kihasználását, a fegyelmezett munkavégzést, végső soron a munka hatékonyságát szolgáló jogszabályi rendelkezések érvényesítését. a munkafegyelmet jelentő kötelezettségek teljesítésének elmulasztása ugyanis minden esetben a munkafolyamatot zavaró hátrányt vagy veszélyt okoz a munkáltatónak, a dolgozónak, illetve a társadalomnak.

a fegyelmezett és eredményes munka érdekében elő kell mozdítani, és nyomatékosan számon kell kérni a dolgozók kötelezettségeinek teljesítését. ugyanakkor a munkáltatóknak, szervezeteknek is teljesíteniük kell a munkaviszonyból, illetve a tagsági viszonyból származó kötelezettségeiket. gondoskodniuk kell a fegyelmezett és hatékony munkához szükséges feltételekről, ideértve a más vállalatokkal, szervezetekkel való együttműködéshez és a lakossági igények teljesítéséhez szükséges munkafeltételeket is.

a munkával kapcsolatos jogoknak és kötelezettségeknek együttesen kell érvényre jutniuk. elismerés, kedvezmény, jutalom a kiemelkedő, illetőleg tartósan jó munkáért adható.

az irányelv rámutat arra is, hogy növekedett a fontossága a vállalat, a szervezet, a munkáltató munkaszervezési és irányítási tevékenységének. az eredményes gazdálkodás megkövetelheti azt is, hogy a dolgozókat a korábbihoz képest más munkakörbe, más

Li

munkahelyre, illetve más munkáltatóhoz szervezeten átcsoportosítsák.

a munkáltató fel is mondhatja a dolgozó munkaviszonyát. a munkáltatói felmondásnak a törvényes rendelkezések keretei között bármely valóságos indokolás mellett helye lehet. /folyt. köv./

of/1L/mz  
14.38 241186 2597

.-

Sb0035 4 130 mtib1038

irányelv a munkafegyelemről - a Legfelsőbb bíróság teljes ülése  
/2. rész/

a jogos munkáltatói felmondást sem méltányosságból, sem olyan körülményekre tekintettel nem lehet hatálytalanítani, amelyek a munkaügyi vita keretein kívül esnek. olyan felmondás esetén például, amelynek indokolása - a munkáltatónál történt átszervezés miatt - a dolgozó munkakörének megszűnésére hivatkozik: a munkaügyi vitában nem lehet vizsgálni, hogy a megtörtént átszervezés célszerű volt-e, illetve, hogy a vállalat miért az érintett dolgozó munkaviszonyát mondta fel, s miért nem valamely azonos munkakört betöltő munkatársának a munkaviszonyát szüntette meg.

hatálytalanítani kell a munkáltatói felmondást, ha indokolása valótlan. jogtalan a felmondás egyebek között abban az esetben, ha az nem a megszabott módon, például nem írásban történt, illetve az indokolás nem világos.

a munkafegyelmet sértő vétségek között különös gonddal kell elbírálni az igazolatlan késést, mulasztást, a munkaidőben való munkavégzés elmulasztását, a munkahely engedély nélküli elhagyását, szeszital fogyasztást a munkahelyen, a társadalmi tulajdon károsító cselekmény munkahelyi elkövetését, a munkavégzés, illetve az utasítás teljesítésének megtagadását, a hanyag, selejtes munkavégzést, a munkavédelemre vonatkozó szabályok megsértését, továbbá a más dolgozók munkafeltételei megteremtésének, illetve munkájuk megszervezésének elmulasztását.

foglalkozik az irányelv a munkajogi felelősségre vonás, a fegyelmi büntetés céljával: ez olyan hatás kiváltása, amely alkalmas mind a fegyelmet sértő dolgozó, mind a munkatársak esetleges további fegyelmezetlen magatartásának megelőzésére. az irányelv szerint a fegyelmi jogkör gyakorlójának olyan fegyelmi büntetést kell alkalmaznia, hogy az arányos legyen az elkövetett vétségnek a vállalatnál jelentkező súlyával.

Li

külön foglalkozik az irányelv a munkaidő alatti italozás, illetve a munkahelyen italos állapotban való megjelenés miatti felelősségre vonással, szól a munka során a közvagyonban okozott kár megtérítése iránti igényekről. végezetül foglalkozik a vezetők felelősségével.

az irányelv teljes szövege rövidesen megjelenik a magyar közlönyben. /mti/  
t of/il/fr/mz pr

14.41 241186 2235

-. -

sb0036 4 160 mtib1039

#### Levéltári napok

1986. november 24. - Levéltári napok kezdődtek hétfőn esztergomban. a november 28-ig tartó rendezvénysorozatnak az a célja, hogy minél többen megismerjék a komárom megyei levéltár anyagát, hogy azt a tudományos kutatókon kívül mások is hasznosíthassák, például a honismereti munkában, oktatásban, közművelődésben. a nyílt levéltári napokon - amikor mindenki előtt megnyílnak a levéltár kapui - a legértékesebb okleveleket, iratokat, térképeket, könyvritkaságokat is bemutatják a nagyközönségnek. az esztergomi balassa bálint társasággal közösen felolvasóülést is rendez a levéltár, ezen esztergom multjáról hallhatnak az érdeklődők.

a program során az esztergomi, a tatabányai és a tokodi iskolák tanulóinak rendhagyó történelemórákat tartanak a levéltár munkatársai. több dokumentumkiállítás is nyílnak: esztergomban az iskolák történetét, tatabányán a bányászati lakótelep kialakulásának körülményeit bemutató tárlatot rendeznek. /mti/  
ráb az/mz pr

15.04 241186 0983

Li

-. -

sb0037 4 150 mtib1040

vita a földről szóló törvény tervezetéről /1. rész/

1986. november 24. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága oselótei lászló elnökletével hétfőn az országházban ülést tartott. a testület - a településfejlesztési és környezetvédelmi bizottság több tagjával kiegészítve - a földről szóló törvény tervezetét vitatta meg. az ülésen ott volt cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke és straub f. brunó akadémikus, az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának elnöke.

a képviselőket dr. dénes lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a készülő törvény céljáról. mint elmondotta, a törvény erősíti majd a földre vonatkozó gazdasági-társadalmi viszonyok szocialista vonásait, és az eddiginél racionálisabb földhasználatot tesz lehetővé azzal, hogy például intézményesíti az állami és a szövetkezeti szektor között nemcsak a földeserét, hanem a tulajdonjog átruházását is. a törvény a földtulajdon, földhasználat és az ingatlanforgalom összes területét felöleli; olyan átfogó jogszabály készül, amely helyébe lép a jelenleg érvényben lévő, már-már áttekinthetetlenül sokrétű, több törvényen, törvényerejű rendeleten és számos minisztertanácsi határozaton alapuló szabályozásnak. a törvény hangsúlyozza majd a szövetkezeti földtulajdon és földhasználat egységét, és biztosítékokat nyújt ahhoz, hogy eredményesebb legyen a termőföld védelme, s növekedjék a földtulajdonosok és földhasználók termelési biztonsága, egyúttal gazdasági önállósága is. a jogalkotók egyszerűbbé kívánják tenni a földdel kapcsolatok hatósági tevékenységét. dr. dénes lajos elmondotta, hogy eddig több társadalmi és érdekképviseleti szervezet, szövetség, s számos országgyűlési képviselő fejtette ki véleményét a tervezetről; ezek a testületek, illetve szakemberek hangsúlyozták, hogy a törvénynek biztosítani kell a nemzeti vagyon együtödét kitevő földvagyon lehető legjobb kihasználását, s ezzel együtt védelmét, termőképességének megőrzését, sőt fokozását. ábrahám kálmán államtitkár kiegészítőjében rámutatott: a föld alapvető környezeti elem, ennél fogva a törvény biztosítja majd minőségének fokozott védelmét. meg kell teremteni a természetvédelem és a földtörvény összhangját, ezért is szükség van a széles körű előzetes vitára, a szakmai nézetek, vélemények egyeztetésére. /folyt. köv./

if/il/li  
15.12 241186 2442

Li

-. -

sb0038 4 150 mtib1041

## magyar-csehszlovák közlekedési tárgyalások

1986. november 24. - urbán Lajos közlekedési miniszter hétfőn budapesten megbeszélést folytatott vladimir blazek, csehszlovák közlekedési miniszterrel.

a miniszterek áttekintették a két ország közlekedési együttműködésének helyzetét, és tárgyaltak az aktuális problémákról. az eszmecsere végén - összhangban a legutóbbi pártfőtitkári találkozó idején megkötött, 2000-ig szóló gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési egyezmény közlekedést érintő rendelkezéseivel - a miniszterek aláírták a magyar-csehszlovák vasuti közlekedésről szóló kormányközi egyezményt, valamint a magyar-csehszlovák határvizeken átvezető közuti hidak fenntartásáról szóló, a két minisztérium közötti megállapodást. /mti/

bi/cl sr/il/mz pr  
15.19 241186 0783

--

sb0039 4 150 mtib1042

## vita a földről szóló törvény tervezetéről /2. rész/

a vitában felszólalók hangot adtak annak, hogy a törvényben nagy hangsúlyt kell kapnia a földminőség óvásának, mivel az elmúlt időszakban a figyelemre méltó mennyiségi teljesítmények tulságosan előtérbe kerültek, s kevesebb szó esett a föld minőségének, értékének alakulásáról. szóba került - ezzel több képviselő is foglalkozott -, hogy érdemes-e „gazdaságtalanul”, védeni a földet, azaz fenntartani a művelést olyan területeken is, ahol egyelőre kevés nyereség várható. a vitát összegezõ dr. dénes Lajos rámutatott: a parlagterületek a kihasználatlanul eltelt időszakban jelentõsen károsodnak, ismételt termõre fogásuk késõbb, a nagyobb átalakító munka idején tulságosan nagy befektetéseket igényelne, ezért mai művelésük is föltétlenül indokolt. a törvény egyéb szempontból is alapvetõen kifejezi majd azt a társadalmi követelményt, hogy a szántóterületek minél jobban szolgálják a gabona- és huszprogram megvalósulását, s tegyék lehetővé a zavartalan lakossági ellátást, az exportfeladatok teljesítését. a képviselõk tudomásul vették, hogy a törvénytervezet részletesen foglalkozik a földszerzéssel, az ingatlanszerzési formákkal. a hatósági eljárás egyszerűsítésével kapcsolatban több képviselő figyelmeztett arra: a földnivatatok jelenleg is túl vannak terhelve munkával, ügyelni kell tehát arra, hogy feladataik tovább ne gyarapodjanak. a képviselõk által felvetett kérdések egy részére, amelyek a földvédelmet

érintették, hoffer István, a memföldügyi és térképészeti hivatalának vezetője adott választ. a vitában felszólalt horváth László /bács-kiskun/, sasvári József /komárom/, horváth Ferenc /somogy/, pálfai Dénes /zala/, Fodor Sándor /fejér/, Nagy László /borsod-abauj-zemplén/, vona Ferenc /pest m./, Bendár Béla /pest m./, Vári Miklós /csongrád/, Solymosi József /tolna/, Tóth László /pécs/, Biacs Péter /budapest/, Fábian Károly /győr-sopron/, Csipkó Sándor /bács-kiskun/, Sziráki András /szolnok/, Györffy László /vas/, Tornai Endre /veszprém/ és Hankó Mihály /békés m./ képviselõ.

Borsod-abauj-zemplén m. Országos

a vitát cselõtei László foglalta össze hangsúlyozva, hogy a törvény várhatóan hosszú idõszakra szabályozza majd a földdel kapcsolatos jogokat. /mti/

jf/il jf/li pr  
15.26 241186 2238

--

sb0040 4 160 mtib1043

## téli könyvvásár - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. november 24. - a karácsonyig tartó téli könyvvásárra mintegy 160 kötetet jelentettek meg a kiadók, az újdonságok jó része már a könyvüzletek polcain sorakozik, s hamarosan - néhány kivétellel - valamennyi tervezett kiadvány kapható lesz - tájékoztatták a sajtó képviselõit a könyvvásár szervezõi hétfõn budapesten, a zenemûvészek klubjában.

a kínálat ezuttal is gazdag: a kiadók igyekeztek a legszélesebb olvasói igényeket kielégíteni. hazai és külföldi szerzõk prózai, verses- és drámakötetei, memoárok, reprezentatív kiadású mûvészeti albumok, gyermek- és ifjúsági mûvek, ismeretterjesztõ munkák és számítástechnikai kiadványok egyaránt szerepelnek a listán. a választékot bővítik a politikai könyvnapokra, illetve az országos gyermekkönyvhétre megjelent újdonságok is. a téli könyvvásárra a a magvetõ és az európa több mint 20 kötetet adott közre, s tiznél több könyvet gondoztak a móra, a szépirodalmi, a kossuth, a gondolat és a corvina kiadó mûhelyében.

a könyveket bemutató vinkó József újságíró, dramaturg elmondta, hogy a kötetek példányszáma igen változó. van olyan mû, amelyet csupán egy-kétezer példányban adtak ki, viszont akad 122 ezres is. na minden új könyvet megvásárolnánk, 27 ezer forintba kerülne. a kötetek átlagára a tavalyinál 21 forinttal több. a bőséges kínálatból több új, induló sorozatra is felhívta a figyelmet, közöttük a gondolat kiadó „firkész könyvek” címû sorozatára, amelynek

első két kötetében több mint 200 európai őshonos fa leírásával, valamint európa emlős állatainak élőhelyeivel ismerkedhetnek meg az olvasók. az egy ezredév című kötet magyarország történetét foglalja össze röviden, felhasználva a tudomány legújabb eredményeit is. a szépirodalmi kiadó egyebek között galgóczi erzsébet hat televíziós filmjének forgatókönyvét jelentette meg magyar karrier címen. a kiadó újdonsága berthá bulcsu árnyak és lovasok, tamási áron jégtörő mátyás című munkája is. a modern magyar városi irodalom egyik megteremtője, ambrus zoltán születésének 125. évfordulójára adták közre a tóparti gyilkosság című kötetet.

a magvető kiadó tények és tanuk című sorozata fenyő miksa politikai és közgazdasági író, kritikus naplójegyzeteivel gyarapodik. a szerző 1944-45-ben írt feljegyzései az elsodort ország című könyvben olvashatók. a memoárok sorában látott napvilágot gyergyai albert a várostól a viláig, végh györgy a gonosz angyal című köteté és a nobel-díjas svéd író harry martinson uton a tenger felé című önéletrajza. /folyt. köv./

-ri/tr/mz

16.08 241186 2556

--

sb0041 4 160 mtib1044

téli könyvvásár - sajtótájékoztató /2. rész/

a verses kötetek között kapható csorba győző új könyve, valamint a magyar erato című antológia, amely fél évezred magyar költészetének legjobb erotikus verseit adja közre. a könyvvásár újdonságai között szerepel sükösd mihály, mándy iván, csörsz istván és csaplár vilmos egy-egy köteté. az ifjusági lap- és könyvkiadó az ungvári kárpáti kiadóval közösen adta ki a legfőbb parancs című könyvet, amely balla lászló kárpátukrajnai író több mint két évtizedes novella terméséből ad válogatást. a történetek a szovjetunióbeli magyarság életét mutatják be.

a művészeti kiadványok között látott napvilágot a múlt születése című sorozat legújabb darabja, amely ezuttal az egyiptomi birodalmakat mutatja be. a helikon kiadó másik újdonsága thuróczy jános a magyarok krónikája című művének hasonló kiadása. a szerző, mátyás király ítélő mestere a magyarok történetét a közös hun-magyar időktől kezdve a hunyadiak koráig írja meg. hasonló kiadásban jelentették meg a flamand hóraskönyvet is, amelynek eredetije a xvi. században készült. állat- és növényábrázolásaival, allegorikus és bibliai jelenteivel a tényérnyi méretű kódex a leggazdagabban illusztrált hóraskönyvek közé tartozik. a corvina kiadó a művészet

as

története című sorozatában az egyetemes képzőművészetet kívánja bemutatni. a tíz kötetesre tervezett sorozat indító könyve az antik világ művészetével ismerteti meg az olvasót. a muzsák közművelődési kiadó a nürnbergi ludwig rohboch budát és pestet ábrázoló metszeteit tette közzé mappában.

az állami könyvterjesztő vállalat a könyvvásárra megjelent kiadványokból több mint egymillió kétszáz ezer példányt rendelt. a munkahelyi könyvterjesztők és az utcai pavilonok mellett újabb öt helyszínen árusít könyvet és hanglemezt december 24-ig budapesten. a deák ferenc utca 15. szám alatt ismét megrendezik a nyitott kapu a könyvhöz elnevezésű ajándékvásárt. december 1-től 6-ig e helyen, illetve az október 6. utcai tankönyvcentrumban, a móra ferenc ifjusági könyvesboltban és a fókusz könyvárúházbán dedikálásokat szervez az írókkal. /mti/

-ri/tr/bam/mz pr  
16.12 241186 2125

--

sb0042 4 130 mtib1045

pozsgay imre londoni látogatása

1986. november 24. - brit kormányzati szervek meghívására hétfőn londonba utazott pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. /mti/

gg/fr/mz pr  
16.13 241186 0212

--

sb0043 4 150 mtib1047

sajtótájékoztató a lakásépítésről és az építésügyi ágazat fejlesztéséről /1. rész/

1986. november 24. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter hétfőn, a parlamentben tartott sajtótájékoztatón áttekintést adott az építő- és építőanyagipar termelési szerkezetének korszerűsítéséről, valamint az ország 1990-ig kidolgozott lakásépítési és -gazdálkodási programjáról, amelyről az idén kétszer is tárgyalt a kormány.

as

a miniszter elmondotta, hogy az építőiparban és az építőanyagiparban egyaránt szelektív fejlesztés érvényesül, bár az ilyen irányú munkáknak még csak a kezdeténél tartanak. a téglaiiparban az utóbbi években már jelentős fejlesztések történtek, 32 gyárban befejezték az egészségre ártalmas és a nehéz fizikai munka gépesítését, 12 gyár teljes rekonstrukciója pedig a jövő év közepén zárul. a tervek szerint 15 elavult gyárat - főként a nyersanyaglelőhelyek kimerülése és egyéb kedvezőtlen termelési feltételek miatt - leállítanak, és más célra hasznosítanak. körültekintően gondoskodnak arról, hogy minél kisebb emberi konfliktusokat okozva oldják meg a dolgozók elhelyezését, a környezetszennyezési problémák megszüntetésére és a termelés növelésére jövő évben kezdik meg a váci cementgyár rekonstrukcióját. a süköveggyártásban új technológiát honosítanak meg, amely mintegy 60 százalékkal csökkentheti majd az energiafelhasználást. az energiatakarékos falazó- és hőszigetelő anyagokból is többszörösére növelik a termelést. jóllehet budapesten és veszprémben más célra hasznosítottak házigyári üzemeket, az előregyártott építőelemekre nösszabb távon is igényt tartanak. a káposztásmegyeri lakótelep és más építkezések ugyanis bebizonyították, hogy nem a paneleken, hanem elsősorban a tervezőkön múlik a változatos épületek és jó alapterületű komfortos lakások kialakítása.

somogyi László elmondotta, hogy az ország lakásállományának egyharmada az utóbbi másfél évtizedben épült fel, s az otthonok átlagos alapterülete 55 négyzetméterről csaknem 80 négyzetméterre nőtt. nemzetközileg is jó eredménynek számít, hogy ezer lakosként évente átlagosan 8.4 új lakás épült fel e másfél évtizedben. a kormányzat alapvető feladatnak tartja az ország lakásépítési gondjainak megoldását. ezt mutatja, hogy a vii. ötéves terv 320-340 ezer lakás felépítésével számol. a tanácsok visszajelzései szerint az előirányzat alsó határértéke körül teljesül ez a terv. /folyt. köv./

sb/gg/sr ka pr  
16.18 241186 2437

.-

sb0044 4 130 mtib1048

dívsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /4. rész/

a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlése hétfőn plenáris üléssel folytatta munkáját. a dívsz legfelsőbb fóruma a végrehajtó bizottság beszámolója alapján vitatja meg az ifjúsággal összefüggő politikai, gazdasági, társadalmi, nevelési és kulturális kérdéseket; értékeli az elmúlt időszak tevékenységét és meghatározza a szövetség munkaprogramját.

a hétfői vita középpontjában is az a felismerés állt, hogy az ifjúságnak alapvető jogai védelmében mindenekelőtt a béke megőrzéséért kell világszerte fellépnie. szinte valamennyi felszólaló üdvözölte a végrehajtó bizottság beszámolójában is megfogalmazott kezdeményezést: váljék a dívsz egy vitáméretű antinukleáris ifjúsági koalíció megteremtőjévé. -nem valamiféle új szervezetre van szükség - hangsúlyozta ezzel összefüggésben a szabad német ifjúság szövetségének küldötte -, hanem inkább egy olyan mozgalomra, amely lehetőséget teremt a háború megelőzését, a Leszerelést szolgáló folyamatos politikai dialógusra. e párbeszédnek - mutattak rá az ülésen - ki kell terjednie a különböző ideológiai meggyőződésű, pártállású fiatalok széles tömegeire. többen hangsúlyozták a dívsz szerepét, felelősségét a háboruellenes akciók szervezésében, hozzátéve, hogy a szövetségnek és tagszervezeteinek az eddigieknél több konkrét kezdeményezést kell tenniük.

a fejlődő országok küldöttei kiemelték, hogy a békéért és a társadalmi igazságosságért folyó küzdelem szorosan összekapcsolódik. többen küldött hangsúlyozta, hogy a demokratikus szabadságjogokért, a gazdasági felemelkedésért vívott harcokban számítanak a nyugat-európai fiatalok mozgalmi tapasztalataira is. a dél-amerikai térség problémáit elemezve felhívták a figyelmet arra, hogy a társadalom militarizálódása ellen a haladó erők széles összefogására van szükség.

a felszólalók üdvözölték a szovjetunió és a szocialista országok tegyverzetkorlátozási, Leszerelési javaslatait, rámutatva, hogy a reykjavíki csúcstalálkozón előterjesztett szovjet kezdeményezések elfogadása valamennyi nép érdekeit szolgálná. egyöntetűen bírálták, az előrehaladás legfőbb gátjának nevezték a reagan-kormányzat konfrontációs politikáját, s mint az egyesült államokbeli kommunista ifjúsági szövetség képviselője megjegyezte: az elnöknek hazájában is mind nagyobb ellenállással kell szembenéznie a tegyverkezési programok megvalósításában. /folyt. köv./

kö -ár  
16.19 241186 2428

.-

sb0045 4 130 mtib1049

## divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /5. rész/

számos felszólaló egyetértett azzal, hogy a divsz behatóan foglalkozzék földünk globális problémáival, az embermilliókat sújtó szegénység és elmaradottság felszámolásának lehetőségeivel, a fejlődő országok helyzetével. Különösen azzal, hogy a gazdaságilag elmaradott térségek fiataljai miként élvezhetnék a világon másutt természetesen alapvető emberi jogokat: a tanuláshoz, az egészségügyi ellátáshoz, a munkához való jogot. többek között a nyugat-berlini Karl Liebknecht szocialista ifjúsági szövetség küldötte sürgette, hogy a divsz szervezzen újabb kampányokat, támogatási akciókat a szegénységben élő fiatalok megsegítésére.

többen foglalkoztak az eladósodás világméretűvé váló problémáival, amely különösen a fejlődő országokat sújtja. ezzel kapcsolatban a román küldött felszólalásában javasolta, hogy az ENSZ égisze alatt rendezzenek nemzetközi konferenciát az új gazdasági világrend megteremtésének lehetőségeiről.

a vitában résztvevők utaltak arra, hogy a divsz előtt álló feladatok elvégzéséhez a szervezetnek fejlesztenie, tökéletesítenie kell munkamódszereit, s ezzel összefüggésben a divsz tevékenységének néhány hiányosságára hívták fel a figyelmet. ezek sorába tartozik a döntések és programok végrehajtásának gyakran elégtelen ellenőrzése, a szervezet munkájának lassúsága, a dinamizmus hiánya. ugyancsak kedvezőtlen jelenség, hogy az ifjúság különböző rétegeinek problémáit olykor felszínesen közelítik meg.

a divsz munkájának megújításáról szólva hangoztatták: nem csupán formális, hanem lényegi változásokra van szükség. többen ezzel kapcsolatos javaslatokat is megfogalmaztak; egyebek közt szorgalmazták, hogy váljék nyitottabbá a világszövetség, újabb és újabb ifjúsági szervezetek képviselőit vonva be a mozgalomba. kívánatosnak tartották, hogy az eddigeknél több kezdeményezés származzék a tagszervezetektől, olyan akciók, amelyek nemzetközi méretűvé válhatnak, ugyancsak fontosnak minősítették a divsz propaganda-tevékenységének javítását, annak érdekében, hogy a világ különböző pontjain élő fiatalok hiteles, sokszínű képet kapjanak azokról az erőfeszítésekről, amelyeket az ő jogaik védelmében, lehetőségeik kiteljesítéséért is végez a világszervezet. rámutattak: a divsz politikai súlyát, eszmei hatóerejét növelheti az is, ha közismert írók, művészek, tudósok, tekintélyes politikusok vállalnak részt munkájában. /folyt.köv./

kö - ár  
16.20 241186 2437

-.-

sb0046 4 130 mtib1050

## Keller László Magyarországon

1986. november 24. - Miklós Imre államtitkár, az egyházügyi hivatal elnöke hétfőn fogadta Keller Lászlót, a magyar zsidók világszövetsége amerikai tagozatának elnökhelyettesét. megbeszélést folytattak a dohány utcai zsinagóga és a Kazinczy utcai ortodox zsinagóga felújításával kapcsolatos együttműködésről. a találkozón jelen volt Bakos Lajos, a miok ügyvezető alelnöke. /mti/ tr/fr/mz pr

16.23 241186 0435

-.-

sb0047 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

## ujra látogatható a budapest kiállítóterem

1986. november 24. - a budapest kiállítóterem /v./ szabadsajtó u. 5./ november 26-tól újra látogatható. Marton László szobrászművész tériata december 31-ig tart nyitva. /mti/ la fr/li pr

16.25 241186 0243

-.-

sb0048 4 150 mtib1052

## sajtótájékoztató a lakásépítésről ... /2. rész/

a jelenlegi tervidőszak lakásépítési koncepciója szerint továbbra is döntően lakossági erőből, és jelentős állami, vállalati támogatással, kölcsönrel épül fel az új otthonok 80 százaléka. az idén országosan 60-62 ezer lakás befejezésével számolnak, de ezen belül nem teljesül a budapesti előirányzat, 600-700 új otthon átadása ugyanis valószínűleg a jövő évre húzódik. a kormány nozzájárult ahhoz, hogy a fővárosi lakásépítkezések ösztönzésére a jövő évtől a kivitelező vállalatok és szervezetek átadott lakásokként ne 24 ezer, hanem 50 ezer forint értékű adókedvezményben részesüljenek. vidéken továbbra is 20 ezer forint marad ez a kedvezmény. a minőségi munkára, a hiánymentes átadásokra ösztönöz az az újabb rendelkezés, amely szerint az építési vállalkozók jövő év január 1-jétől már nem a műszaki átadás-átvétel után, hanem csak a

do

hiánypótlás befejezését követően kaphatják meg az építés végelszámolásakor járó pénzt a beruházótól.

továbbra is fontos törekvés, hogy a korábbinál nagyobb alapterületű lakások épüljenek. Magyarországon ugyanis mintegy 500 ezer ember szeretné a lakását a jelenleginél jobbra kicserélni, és 70 százalékuk azért, mert nagyobb lakást kíván. ezért a tanácsok, az otp és más lakásgazdálkodó szervezetek fontos feladata, hogy jobban segítsék és tegyék szervezettebbé a cseréket. a kormány határozatára a tanácsok is több pénzt kaptak arra, hogy a rászorulókat a korábbinál nagyobb támogatásban részesülhessenek a lakások megvásárlásakor. ösztönzik a vállalatokat is, hogy növeljék a dolgozók lakásgondjainak megoldásához juttatott anyagi hozzájárulásukat. a legutóbbi felmérések szerint országos átlagban a tanácsi kijelölésű lakás esetén 211 ezer, a szabad értékesítésű otp-lakásoknál 400 ezer forint volt a készpénzbefizetés összege. ezért fontos cél az is, hogy ne növekedjenek tovább lényegesen a készpénzbefizetéssel járó terhek.

a minisztérium most olyan ajánlott terveket dolgoztat ki a magánlakásépítőknél, amelyek alkalmazásával gazdaságosabban, takarékosabban építhetnek. az évm közreműködik annak a bizottságnak a tevékenységében is, amely az 1990 utáni lakásgazdálkodási koncepciókat dolgozza ki. ez a munka jövőre fejeződik be, és várhatóan 1988-ban kerül a döntéshozó testületek elé.

az ötéves terv végéig felülvizsgálják annak a mintegy 80 ezer magánlakásnak, épületnek a helyzetét, amelyben nem a tulajdonosok, hanem bérlők laknak. olyan kedvező és ösztönző intézkedéseket kívánnak kidolgozni, amelyek megnyugtató módon rendezik a lakások, illetve házak felújításának feltételeit. /mti/

sb/gg/sr ka pr

16.27 241186 2632

.-.

sb0049 4 130 mtib1053

elnunyt sulyok józsef

1986. november 24. - sulyok józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 27-én 14 órakor lesz a makói verebes utcai temetőben.

az mszmp makó városi bizottsága  
/mti/ tób/f, az ka pr  
16.30 241186 0352

.-.

sb0050 4 130 mtib1054

barátsági nagygyűlés székesfehérvárott /1. rész/

1986. november 24. - a magyar-szovjet baráti társaság viii. országos értekezletének záróeseményeként barátsági nagygyűlést rendeztek hétfőn székesfehérvárott, a barátság házában. az elnökségben helyet foglalt lakatos ernő, az mszmp kb osztályvezetője, barts oszkárné, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, bíró gyula, az mszbt főtitkára; ott volt zinaida kruglova, a szovjet baráti társaságok szövetsége elnökségének elnöke, aki küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

nagy jenő, a fejér megyei pártbizottság titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd apró Antal, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke mondott beszédet. előjáróban emlékeztetett arra, hogy a magyar és a szovjet nép barátsága, együttműködése - különösen a felszabadulást követően - kiterjedt társadalmunk egészére, politikai, gazdasági és kulturális életünk minden területére. ma már nincs olyan jelentősebb ipari üzem, gazdasági intézmény, főiskola, amellynek ne lenne kontaktusa szovjet testvérüzemekkel, intézményekkel, s hasznos testvéri kapcsolatok jöttek létre városok és megyék között is. az mszbt szombaton megtartott országos értekezletének tapasztalatait elemezve hangsúlyozta, hogy a tanácskozás résztvevői megerősítették: a magyar-szovjet barátság szilárd és megbonthatatlan; töretlen előrehaladásának alapja a közös marxista-leninista elv, népeink közös érdeke és távlati céljaink azonossága. közös az elhatározás abban is, hogy mindkét nép tevékenységével hozzájáruljon a béke megszilárdításához.

As

az mszbt előtt álló feladatokat körvonalazva elmondta, hogy a társaság széles körű aktivitást fejt ki a műszaki haladás meggyorsítását segítő szovjet üzemekkel, szakemberekkel való együttműködésért, támogatja a magyar és a szovjet üzemek, vállalatok, tudományos intézmények közötti kontaktus kiépítését, a tapasztalatok átadását. e kapcsolatrendszerben rendkívül hasznosak a testvérvárosok és -megyék között létrejött sokirányú, fejlődő együttműködések. az országaink közötti politikai viszonyban, egymás helyzetének kölcsönös, jobb megismertetésében sajátos szerep és feladat hárul a társaságra. mint politikai mozgalom, mintegy 1900 tagcsoportjának közreműködésével, a maga sajátos eszközeivel járul hozzá, hogy a magyar nép jobban megismerje a szovjetunió népeit, a szovjet tudományt, kulturát, a baráti szocialista országban végbemenő társadalmi-gazdasági folyamatokat. elősegíti a két nép közötti barátság és együttműködés bővítését, az internacionalizmus erősítését. /folyt. köv./

t/kj/li

16.33 241186 2559

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 24. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	11 fok,
London	11 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	6 fok,
berlin	8 fok,
varsó	8 fok,
Leningrád	5 fok,
moszkva	-1 fok,
kijev	4 fok,
prága	6 fok,
bécs	8 fok,
róma	12 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	12 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	8 fok,
athén	16 fok. /mti/

kf/sl/mz pr

16.33 241186 0926

--

sb0052 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

eleinte borult idő lesz, sokfelé esővel; kedden megszűnik a csapadék, és észak felől fokozatosan felszakadozik a felhőzet, a hőmérséklet kedden kora délután 7-10 fok, szerdán hajnalban 1-3 fok.

cseszlovákia

változóan felhős lesz az ég, még elszórtan esővel, kedden néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet kedden kora délután 7-11 fok, szerdán hajnalban 0 és plusz 3 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 6-8 fok, szerdán hajnalban 0 és plusz 2 fok.

románia

változóan felhős idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 7-9 fok, szerdán hajnalban 2-4 fok.

jugoszlávia

borult, csapadékos idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 7-10 fok, szerdán hajnalban 3-5 fok. /mti/

kf/ka/sl ka pr

16.34 241186 1016

as

--

sb0053 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/

elmarad a nádas-duó estje

1986. november 24. - a fészek művészklub közli, hogy a november 25-re, keddre meghirdetett nádas gábor-nádas györgy est betegség miatt elmarad. /mti/  
k cs/gg/mz pr  
16.36 241186 0205

--

sb0054 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a házi jogtanácsadó a munkajogról

1986. november 24. - a munkaviszony keletkezésével, módosításával és megszűnésével, a főálláson kívüli munkavégzés szabályaival foglalkozik a házi jogtanácsadó most megjelent 10. száma. a lap a napjainkban mind többeket érdeklő és érintő kérdéseket elemez: hogyan alakul a felszámolás alatt álló munkahelyek dolgozóinak helyzete, újabb elhelyezkedésük, a türelmi idő és a cseppet sem mellékes anyagiak. az igazságügyi minisztérium közreműködésével készült ismertető részletekre kiterjedő, alapos válaszokat ad az érintetteknek.

a lap autó és jog rovatában a balesetek áldozatainak, illetve hozzátartozóinak jogairól ad tájékoztatást, a gmk-posta pedig a kisvállalkozásokkal kapcsolatos bonyolultabb kérdésekre válaszol. megtalálható a lapban a tv jogi esetek augusztusi, a lakásügyekkel foglalkozó adásának szöveges változata. /mti/

kf/ka/sl ka pr  
16.38 241186 0909

--

sb0055 4 130 mtib1059

barátsági nagygyűlés székesszérvánott /2. rész/

e munka eredményességéhez jelentősen hozzájárul a szovjet baráti társaságok szövetségével és a szovjet-magyar baráti társasággal kialakult, immár négy évtizedes gyümölcsöző együttműködés - hangsúlyozta apró Antal, s végezetül kijelentette: a magyar nép meggyőződéssel vallja, hogy a szovjetunióhoz fűződő barátság hazánk függetlenségének, szocialista építőmunkánknak legbiztosabb nemzetközi záloga volt, és marad a jövőben is.

ezt követően Ivan Grunyánszkij, az szmbt ukrán tagozatának elnöke, a szovjet küldöttség tagja emelkedett szólásra. tolmácsolta a szovjet-magyar baráti társaság elnökségének és sok ezres aktívahálózatának jókívánságait, majd arról szólt, hogy noha a druzsba és a barátság szavak különbözőképpen hangzanak oroszul és magyarul, de mindkét nép számára, s a más nemzetiségű emberek millióinak is a békét, az egységet, az előrehaladást jelentik ezeknek szinonimái.

az évről évre erősödő szovjet-magyar barátságról, testvéri országaink gyümölcsözően fejlődő együttműködéséről kifejtette: azok alapja az szkp és az mszmp harci szövetsége, a vezetők közötti állandó kapcsolat volt és marad. népeink együtt munkálkodnak a szocialista építőmunka hatalmas feladatainak megoldásán, közös célok és érdekek, az elvtársi szolidaritás és a kölcsönös segítségnyújtás fogja össze erőfeszítéseinket és lehetőségeinket a gyors előrehaladás érdekében. ez az, ami hozzájárul a szocialista közösség gazdasági és nonvédelmi erejének erősödéséhez - hangoztatta, majd a szovjetunió és Magyarország eredményes együttműködéséről elmondta: a gazdasági kapcsolatok állandó tökéletesedésének és növekedésének garanciáját adja az a több mint 300 szakosodási és kooperációs szerződés, amely a mikroelektronikai, műszaki berendezések, robotok és manipulátorok termelésének kidolgozását és kölcsönös szállítását öleli fel. az erőteljesen fejlődő kulturális kapcsolatokat elemelve kifejtette: a két nép barátságának ünnepnapjait jelentik az egymás országában megrendezett kulturális hetek eseményei. számos kiadó, alkotói szövetség és szintársulat között szövődött már baráti kapcsolat. a szovjetunió népeinek nyelvén széles körben ismertek petőfi, ady, mórlicz zsigmond és józsef attila művei.

/folyt. köv./ t/kj/li  
16.44 241186 2279

--

sb0056 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

## a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. november 24. -  
hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. november 25-én

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6639,46	6646,11	6652,76
ausztrál dollár	3022,22	3025,25	3028,28
belga frank	111,45	111,56	111,67
dán korona	613,15	613,76	614,37
finn márka	943,63	944,57	945,51
francia frank	707,73	708,44	709,15
holland forint	2050,40	2052,45	2054,50
japán yen /1000/	285,32	285,61	285,90
kanadai dollár	3378,39	3381,77	3385,15
kuvaiti dinár	15889,21	15905,12	15921,03
norvég korona	614,04	614,65	615,26
nszk márka	2316,24	2318,56	2320,88
olasz Lira /1000/	33,46	33,49	33,52
osztrák schilling	328,88	329,21	329,54
portugál escudo	31,27	31,30	31,33
spanyol peseta	34,41	34,44	34,47
svájci frank	2765,95	2768,72	2771,49
svéd korona	672,09	672,76	673,43
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4684,14	4688,83	4693,52
ecu /közös piac/	4825,53	4830,36	4835,19
/folyt. köv./ mz			
16.52	241186	1242	

--

sb0057 4 130 mtib1061

## barátsági nagygyűlés székesfehérvárott /3. rész/

az mszbt tevékenységéről Ivan Grunyanszkij megállapította: aktív munkát folytat a szovjet és a magyar nép barátságának és együttműködésének elmélyítése és fejlesztése érdekében, eredményesen járul hozzá, hogy mindkét országban megismerkedhessenek a testvérország életével, a szocialista építőmunka eredményeivel. végezetül kijelentette: a szocialista proletár internacionalizmus szellemében nevelkedő szovjet nép nagyra értékeli és féltő gondjával óvja barátságát hü és igaz barátjával, a magyar néppel.

a nagygyűlés kulturális műsorral ért véget.

x x x

az mszbt VIII. országos értekezletén részt vett szovjet delegáció a nap folyamán fejér megye életével ismerkedett. székesfehérvárott, az mszmp megyei bizottságának széknázában a délelőtti órákban Barts Oszkár adott tájékoztatást a négyszázezer lakosú dunántúli megye gazdasági eredményeiről, kapcsolatairól, szovjet üzemekkel, kollektívakkal, egyebek között elmondta, hogy a megyében 60 mszbt-tagesoport tevékenykedik ápolva a magyar-szovjet barátságot.

a tájékoztatót követően a vendégek a videoton elektronikai vállalatokhoz látogattak, ahol megtekintették a számítástechnikai gyárat. délután a megyeszékhely nevezetességével, a belváros történelmi emlékeivel ismerkedtek. /mti/  
T-dáv-kj/fné fr/Li pr  
16.54 241186 1365

--

sb0058 4 150 mtib1062

## magyar-jugoszláv mezőgazdasági miniszteri találkozó

1986. november 24. - hazánk és jugoszlávia mezőgazdasági kapcsolatainak továbbfejlesztéséről kezdődött hétfőn kétnapos határmenti miniszteri találkozó pécsen. a magyar tárgyalócsoportot Vánosa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, a jugoszláviai szava Vujkov, a szövetségi mezőgazdasági bizottság elnöke vezeti.

az első megbeszélésen a két delegáció tagjai kölcsönösen tájékoztatást adtak hazájuk mezőgazdaságának helyzetéről, majd a magyar-jugoszláv mezőgazdasági együttműködési albizottság budapesten tartott legutóbbi ülésén felvetett javaslatok megvalósításáról, az együttműködés bővítéséről tanácskoztak.

megvitatták többek között a jugoszláviai élelmiszeripari feldolgozókapacitás-többlet magyar alapanyagokkal történő hasznosításának tapasztalatait és további kiszélesítésének lehetőségeit. e kölcsönösen előnyös együttműködés keretében, mint elmondták, a jugoszláviai cukorgyárak az idén már több mint nyolcezer hektár cukorrépa termését fogadták és dolgozták fel számunkra bér munkában. baromfifőből több mint kétezer tonnát szállítunk ebben az esztendőben, ugyancsak bérfeldolgozásra a jugoszláviai üzemekbe. növényolajgyáraink szűkös

feldolgozókéességét ugyancsak a jugoszláviai üzemekkel kialakított együttműködéssel sikerült áthidalnunk. ugyanígy kölcsönösen előnyösnek bizonyult a hazai szójaföldek termésének déli natárszomszédainknál történő feldolgozása is.

a határmenti miniszteri találkozó kedden, a jugoszláviai beljén folytatódik, s fejeződik be. /mti/

kász/kz ka ie  
16.57 241186 1582

--

sb0059 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1986. november 25-től 28-ig

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egys.	árf. 100 egys.
	ft-ban	
angol font	6446,73	6845,49
ausztrál dollár	2934,49	3116,01
belga frank	108,21	114,91
dán korona	595,35	632,17
finn márka	916,23	972,91
francia frank	687,19	729,69
görög drachma a/	30,34	32,22
holland forint	1990,88	2114,02
japán yen /1000/	277,04	294,18
jugoszláv dinár	9,74	10,34
kanadai dollár	3280,32	3483,22
kuvaiti dinár	15427,97	16382,27
norvég korona	596,21	633,09
nszk márka	2249,00	2388,12
olasz lira /1000/	32,49	34,49
osztrák schilling	319,33	339,09
portugál escudo	30,36	32,24
spanyol peseta	33,41	35,47
svájci frank	2685,66	2851,78
svéd korona	652,58	692,94
usa dollár	4548,17	4829,49
ecu /közös piac/	4685,45	4975,27

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as  
/folyt. köv./ mz  
16.58 241186 1153

--

sb0060 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

norváth árpád-émlékkiállítás

1986. november 24. - norváth árpád igazgató-főrendező életét bemutató kiállítás nyílt hétfőn a pesterzsébeti múzeumban /xx., baross utca 53./ a január 31-ig nyitva tartó tárlaton látható a művész debreceni csokonai színházban elhelyezett mellszobrának másolata - neményi lili ajándéka -, továbbá a gyermek- és fiatalok bemutató fotók és dokumentumok, könyvek, kéziratok, rendezői példányok ismertetik meg a látogatókat a nemzeti színház és a vigaszínház rendezőjének, s a debreceni színház igazgatójának a munkásságával. /mti/

sa fr/li pr  
16.59 241186 0579

--

sb0061 4 130 mtib1066

népfőiskola zalatárnokon

1986. november 24. - népfőiskola nyílt hétfőn zalatárnok közsgben. szervezője - a zala megyei tanács művelődési osztálya és a megyei művelődési és ifjúsági központ támogatásával - a helyi termelészövetkezet nőbizottsága. a február 23-ig tartó studium főbb témakörei: a helyitörténet és hagyományápolás, a lakáskultúra, a család és a társadalom, valamint a mindennapok jogi ismeretei. a tanfolyamra elsősorban lányokat és asszonyokat várnak, de szívesen látnak férfiakat is.

első alkalommal - az ünnepélyes megnyitót követően - zalatárnok történelmi multjáról hallhattak előadást a résztvevők. /mti/

tas/kné,ká ka ie  
17.00 241186 0663

As

--

sb0062 4 130 mtib1067

## uttörőház-évforduló

1986. november 24. - szendrő sándornak, a magyar uttörők szövetsége első főtitkárának nevét vette fel hétfőn az 1951-ben létrehozott xiii. kerületi uttörőház. a névadón varga lászló, a jelenlegi főtitkár idézte fel a intézmény történetét. a 35. évfordulót több napos rendezvénysorozattal köszöntik az egykori és a mai angyalföldi uttörők. /mti/

si/sa fr/li pr  
17.00 241186 0394

--

sb0063 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

## a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok

érvényben: 1986. november 25-től

p é n z n e m	vásárolható legmagasabb bankjegy címletek	árfolyam 100 egységre forintban
albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csenszlovák korona	500	222,00
knak von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	21,07
mongol tugrik	20	406,70
ndk márka	100	610,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1770,00
vietnami dong	-	39,33 /mti/

-kf/st/mz pr  
17.03 241186 0805

--

sb0064 4 130 mtib1069

## életmentők kitüntetése

1986. november 24. - életmentő emlékérem kitüntetéseket adott át két rendőrnek szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke hétfőn a városházán. kovács györgy rendőrőrmester augusztus 29-én az éjszakai órákban szolgálatteljesítés közben megakadályozta, hogy egy fiatal férfi a margithidról a dunába ugorjon; mándoki róbert rendőr szakaszvezető ez év augusztus 16-án, ugyancsak szolgálatteljesítés közben az árpád hid alatt mentett ki egy fiatal nőt a duna sodrából. /mti/

-ri/gg/fr/mz ie

17.08 241186 0526

--

sb0065 4 160 mtib2001

## a magyar pedagógiai társaság közgyűlése /1. rész/

1986. november 24. - a magyar pedagógiai társaság hetedik küldöttközgyűlését hétfőn tartották meg a magyar néphadsereg művelődési házában. a tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja - a társaság 2700 tagjának képviselőjében mintegy 250 küldött értékelte az elmúlt közgyűlés óta eltelt öt év munkáját, s kijelölte a következő időszak feladatait.

a társaság tevékenységét elemző írásos beszámolót kiegészítve norváth márton főtitkár hangsúlyozta: a pedagógiai társaság jelentős részt vállalt a fontos közoktatáspolitikai döntések és dokumentumok megalkotásában. a szakosztályok és tagozatok egyebek között elemezték a hetvenes évek végén bevezetett nevelési-oktatási dokumentumok hatását, a tantervi és tankönyvi korrekció szükséges irányait és mértékét, részt vettek a közoktatás-fejlesztési programok vitáiban, s az új oktatási törvény tervezetének és végrehajtási utasításainak véleményezésében. a következő időszakban elsősorban a végrehajtásra, az elfogadott elvek gyakorlati érvényesítésére, a felhalmozódott pedagógiai és nevelési gondok megoldására kell a figyelmet fordítani. ezért is fontos, hogy a jövőben a szakértői testületek gyakrabban tüsszék napirendre azokat a témákat, amelyek a törvény és a fejlesztési tervek pedagógiai tartalmu kiteljesítését jelenthetik. a közoktatáspolitikával tartott szoros kapcsolat megerősítése mellett szükséges a szakmai közélet további fejlesztése: egyrészt az, hogy a pedagógusok véleményükkel kiléphessenek az iskola keretei közül, másrészt megismerjék a

társadalom, a gazdaság, s a társtudományok törekvéseit és gondjait is.

Szó volt az eszmecszerén a neveléstudományi kutatásokról, s a társaság ezzel kapcsolatos tennivalóiról. a vitában többen hangsúlyozták, hogy a pedagógus társadalom nem ismeri eléggé a mai pedagógiai kutatásokat és az azokból adódó lehetőségeket, és nem kapnak szerepet a tudományos kutatásokkal kapcsolatos feladatok elbírálásában, fontos, hogy vállaljanak nagyobb részt a kutatási irányok kijelölésében, s a tudományos eredmények elterjesztésében. a neveléstudományi és pedagógiai kutatásnak - amint azt köpeczi béla művelődési miniszter felszólalásában kiemelte - a jövőben szorosabb kapcsolatot kell kialakítani a gyakorlattal. egyebek között választ kell keresni a közoktatás fejlesztésével, az iskola és a pedagógus önállóságával, valamint a valós értékekre építő és a minőséget honoráló nevelési módszerek a kialakításával kapcsolatos kérdésekre, továbbá a tartalmi korszerűsítéssel összefüggő gondok és tesztltségek megoldására. /folyt. köv./

kp/ka/li  
18.03 241186 2669

--

sb0066 4 160 mtib2002

a magyar pedagógiai társaság közgyűlése /2. rész/

a közoktatásnak évek óta egyik neuralgikus pontja a középfoku szakképzés, amelynek színvonala az elmúlt évtizedben jelentősen elmaradt a műszaki fejlődés követelményeitől. a szakképzés átfogó korszerűsítéséhez - mint arra több felszólaló is rámutatott - elengedhetetlen, hogy olyan szakmai koordináció és tudományos igényű háttér alakuljon ki, amely a fejlesztés fő munkálatait szolgáló törekvéseket egy irányba orientálja. a szakmastruktúra, s a tantervek és tantárgyak lényegi megújítását, a szakképzés és gazdaság együttműködésének erősítését a társaság tevékenységének is szolgálnia kell.

az ülésen hangsúlyozták, hogy a pedagógiai társaság megújulásának egyik forrása, ha minél több fiatal pedagógus kapcsolódik be a munkába, ha fokozódik a társaság tagozatainak együttműködése, s bővülnek a külső kapcsolatok a párt- és tömegszervezetekkel és a társtudományokat művelő intézményekkel.

a közgyűlés öt évre megválasztotta a társaság tisztségviselőit: a magyar pedagógiai társaság elnöke szarka józsef, az elte tanszékvezető egyetemi tanára, főtitkára ismét horváth márton lett.

/mti/  
kp/ka/fr/li ie  
18.07 241186 1179

--

sb0067 4 180 mtib2003

münnich ferenc - emléktáblát avattak pécsett

1986. november 24. - születésének 100. évfordulója alkalmából emléktáblával jelölték meg hétfőn pécsett münnich ferenc egykori lakónázát. az emléktáblánál pécs párt- és állami vezetői, valamint a münnich ferenc nevet viselő szocialista brigádok országos baráti körének képviselői helyezték el a kegyelet és az emlékezés virágait.

münnich ferenc 1945. őszétől pécsi főispán volt; vezető szerepe volt a náboru utáni közellátás megteremtésében, a közigazgatás újjászervezésében, a szénbányák államosításában, termelésük beindításában. /mti/  
kász/kz/mz ie

18.14 241186 0622

--

sb0068 4 180 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 24. -

várható időjárás az ország területén kedd estig:

-----  
Lassanként mindenütt fölszakadozik a felhőzet, számottevő eső senol sem várható. az északi-északkeleti szél tovább mérséklődik. a hőmérséklet délután 6 és 11 fok között várható. /mti/  
mz ie

18.16 241186 0356

As

--

sb0069 4 150 mtib1071

## országos szeminárium a szocialista vállalkozásról /1. rész/

1986. november 24. - a szocialista vállalkozás kérdéseivel foglalkozó háromnapos országos szeminárium kezdődött hétfőn miskolcon, a borsod megyei pártbizottság székházában, száz nagyvállalat, intézmény és szövetkezet 220 vezetőjének, illetve vezető beosztású szakemberének részvételével.

a megnyitó utáni plenáris ülés első előadója, varga józsef, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának munkatársa, a gazdaságpolitika, a gazdaságirányítás és a szocialista vállalkozás kapcsolataival foglalkozott. mint többek között hangsúlyozta, népgazdasági céljaink elérésének egyik alapvető feltétele a vállalkozóbb szellemű vállalati működés megteremtése. az ilyen, fokozottan piacérzékeny szervezetek létrehozásához jó alkalmat kínálnak az új vállalatvezetési formák, például a vállalati tanácsok. a jól működő belső irányítási és érdekeltségi rendszerben ugyanis egészségesen fejlődik a vállalkozási szemlélet is. számos olyan intézkedés van folyamatban, melyek erősítik a vállalkozói kedvet, ilyen például a teljesítményekhez jobban igazodó bér- és keresetszabályozás, valamint az új bankrendszer. a vállalkozásokat a szocialista szervezetekre alapozva, azokhoz kapcsolódóan kell kiterjeszteni, mivel a kibontakozás is elsősorban a szocialista vállalati szervezetektől remélhető. a gazdaságpolitika a továbbiakban is támogatja az ezzel kapcsolatos hasznos kezdeményezéseket, a vállalkozási szemlélet erősítését.

ugyancsak a plenáris ülésen hangzott el pulai miklósnak, az országos tervehivatal elnökhelyettesének előadása verseny és vállalkozás címmel. többek között azt taglalta, hogy a vállalkozások sikerének két fő tényezője: a versenyképesség és a hatékonyság javítása. ez pedig, mint hangoztatta, igen nehéz feladat, mert nemzetközi téren kell versenyképeseknek lennünk, s minden vonatkozásban az eddiginél sokkal jobb munkát kell végeznünk. fontos, hogy a vállalkozóknak legyen megfelelő mozgásterük, tőkájük, anyaguk, elegendő munkaerőjük, s meglegyen a kockázatvállalási szabadságuk is. mindehhez, mégpedig alapvetően, olyan társadalmi légkör szükséges, amely megbecsüli és értékeli a sikert: el tudja fogadni a teljesítményen alapuló különbségeket, legyen akár vállalatról, akár egyénről szó. ugyancsak kulcskérdés, hogy a szabályozott piac kialakításában is nagyobb lépésekkel tudjunk előre haladni. /folyt.köv./

tre/kz/ka

18.22 241186 2419

--

sb0070 4 150 mtib1072

## országos szeminárium a szocialista vállalkozásról /2. rész/

délután antal lászló, a pénzügykutatói intézet igazgatóhelyettese nyereségérdekeltség és vagyonerdekeltség; tardos márton, az mta közgazdaságtudományi intézetének osztályvezetője új vállalatvezetési és vállalkozási formák címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. ezt követően - négy szekcióban - megkezdődtek a konzultációk. /mti/

tre/kz ka 1e

18.24 241186 0431

--

sb0071 4 130 mtib2005

## romes csandra magyarországon

1986. november 24. - rövid látogatáson hazánkban tartózkodott romes csandra, a békevilág tanács elnöke, és részt vett a divsz xii. közgyűlésén. a bvt elnökét fogadta hámorl csaba, a kisz kb első titkára. sebestyén nándornéval, az országos béketanács elnökével, megbeszélést folytatott a magyar békemozgalom és a bvt együttműködésének kérdéseiről.

romes csandrát a magyar tudományos akadémián hétfőn fogadta berend t. iván, az akadémia elnöke; a bvt elnöke ezután találkozott a békemozgalomban résztvevő magyar tudósokkal. a találkozón szó volt a tudósok mind fontosabbá váló szerepéről a közvélemény tájékoztatásában, valamint a nukleáris fegyverkezés és a világűr militarizálásának kérdéseiről. megvitatták, milyen módon vállalhatnak a tudósok és közvetlenül a magyar tudósok aktívabb szerepet a béke világmozgalom tevékenységében. javaslat hangzott el arról, hogy a bvt hozzon létre ismert tudósokból egy bizottságot a nukleáris fegyverkezés és az ezzel összefüggő globális problémák tanulmányozására. a találkozón sebestyén nándorné átadta a bvt elnökének azoknak a kiemelkedő magyar személyiségeknek a névsorát, akik aláírták a bvt által kezdeményezett és az ensz munkáját támogató nyilatkozatot.

x x x

romes csandra az mta székházában tett látogatása alkalmából az mti munkatársának elmondta: napjainkban, amikor a földi élet megmentéséért, a nukleáris tél elkerüléséért küzd a békemozgalom, különösen fontos szerephez jutnak a különféle tudományágak művelői.

a

részvételük a békemozgalomban minden korábbinál nagyobb jelentőségű. kutatási eredményeik közzétételével milliók előtt válhat világossá: a nukleáris háborúnak nem lehetnek túlélői. épp ezért most különösen nagy szükség van az összefogásra a nukleáris háború elleni fellépésben. a tudósok egy része nem hajlandó bekapcsolódni a békét veszélyeztető programok munkálataiba, mind több országban bontakozik ki mozgalom a fegyverkezési kutatások elutasítására. e téren nagyjelentőségű a magyar tudományos élet képviselőinek javaslata a nukleáris fegyverkezés és az ezzel összefüggő globális problémák tanulmányozására hivatott bizottság létrehozására. a békemozgalom és a környezetvédelem kapcsolatáról szólva romes csandra kiemelte: nem elegendő csak az atomfegyvermentes világért küzdeni, hiszen a környezeti ártalmak növekedése is veszélyezteti az emberiség jövőjét. /mti/

dj/fr/mz ie

18.41 241186 2437

-.-

sb0072 4 160 mtib1073

## algériai kulturális hét

1986. november 24. - algéria művészete címmel kiállítás nyílt hétfőn budapesten, a néprajzi muzeumban, az algériai kulturális hét rendezvénysorozatának nyitányaként.

a távoli ország kulturáját reprezentáló, s történetéből is izelítőt adó kiállítást, illetve eseménysorozatot hoffmann tamás, a néprajzi muzeum főigazgatója, illetve belkaszem nabi, algéria energiaügyi, vegyipari és petrokémiai minisztere nyitotta meg. hoffmann tamás hangsúlyozta: ez a rendezvénysorozat hozzájárul ahhoz, hogy a magyar emberek megismerkedjenek az algériai nép történetével, kulturájának eredményeivel. a most megnyíló kiállítás - mondotta - elsősorban régészeti leletek segítségével enged bepillantást az észak-afrikai őscivilizáció fejlődésének történetébe, s ezzel párhuzamosan a kézműveskultúra kialakulásába.

belkaszem nabi szólt arról az országépítő munkáról, amely a gyarmati sorból felszabadult államban immár két évtizede folyik, s amelynek szerves része, fontos eszköze az ősi kultúra hagyományainak ápolása, fejlesztése, s átalakítása a modern kor igényeinek és követelményeinek megfelelően.

a kiállítást - amelynek megnyitóján jelen volt pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes, valamint/boutaieb mostapha, az algériai demokratikus és népi köztársaság budapesti nagykövete - november 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

t cs/fr ka ie

18.42 241186 1398

-.-

sb0073 4 160 mtib2006

## würtz ádám kiállítása

1986. november 24. - würtz ádám grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn miskolcon, a kossuth utcai mini galériában. a művész csaknem félszáz, színes vegyes technikával készült egyedi rajza, továbbá linómetszete és rézkarca került közönség elé. a tárlatot december végéig látogathatják az érdeklődők. /mti/

tne/kz/mz ie  
18.55 241186 0364

-.-

sb0074 4 130 mtib2007

## divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /6. rész/

a bolgár dimitrovi kommunista ifjusági szövetség első titkára felszólalásában egyebek mellett azt javasolta, hogy a divsz fordítson fokozott figyelmet korunk olyan fontos kérdéseire, mint a tudományos-technikai forradalom, az új gazdasági és információs világrend kialakítása és a környezetvédelem. ugyancsak nagyobb figyelmet kell összpontosítani az egyes térségek problémáira. ez ösztönözheti a természetes szövetségesnek számító haladó ifjusági szervezetek csatlakozását a divsz-hez. a csehszlovák szocialista ifjusági szövetség elnöke fontosnak ítélte az európai ifjusági szervezetek közötti közvetlen együttműködést, elsősorban az olyan nagy, közös akciókban, amelyek keretében a fiatalok milliói emelik fel szavukat a békéért, a nukleáris fegyverkezés kiterjesztése ellen.

több, a közel-keleti országokból érkezett delegátus foglalkozott a térség problémáival. az izraeli kommunista fiatalokat képviselő küldött például beszámolt arról, hogy hazájában a haladó erők

fellépnek az ország militarizálására törekvő kormánypolitika ellen. szóba került az is, hogy az immár évek óta tartó imperialista beavatkozás afganisztán életébe veszélyezteti a térség biztonságát. nyomatékkal szölkáltak arról, hogy az irak és irán közötti értelmetlen háboru sok ezer fiatal életét követeli; az öldöklés megszüntetéséért a divsz-nek is határozottan fel kell emelnie szavát.

a különböző szolidaritási akciók fontosságát hangsúlyozva az ülésen rámutattak, hogy a világszövetség a gyakorlati segítségnyújtás lehetőségeinek megkeresésével hathatósan támogathatja a fejlődő, vagy háboruktól sújtott országokban élő fiatalokat. egy javaslat szerint a divsz - tagszervezeteknek közreműködésével - küldjön fiatal orvosokat, mérnököket, más szakembereket ezekbe az államokba.

a kndk ifjusági szervezetének elnöke - a korábban elhangzott felszólalásokra reagálva - örömet fejezte ki, hogy kedvező visszhangra talált a kezdeményezésük: a xiii. világifjusági és diáktalálkozóknak phenjan adjon otthont.

az európai nemzeti ifjusági bizottságok tanácsának elnöke az európai ifjusági szervezetek együttműködésének több évtizedes multira visszatekintő történetét vázolvva kifejtette: folytatni kívánják együttműködésüket a divsz-szel, s a kontaktusok erősítésére még további lehetőségek is kínálkoznak. különösen fontosak az olyan rendezvények - munkatalálkozók, szemináriumok -, amelyekre két nemzetközi ifjusági szövetség tagjai egyaránt részt vesznek.

/folyt.köv./  
kö -ár  
19.06 241186 2539

-.-

sb0075 4 130 mtib2008

divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /7. rész/

a közgyűlés résztvevőit köszöntötte duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, a nemzetközi demokratikus nőszövetség vezető tisztségviselője. hangsúlyozta, hogy a divsz és a nemzetközi demokratikus nőszövetség alapvető céljai, törekvései azonosak: a békéért, a társadalmi haladásért, az antiimperialista szolidaritásért küzd mind a két szervezet. a divsz ifjúságpolitikai

törekvéseivel összhangban elismerésre méltóan szolgálja a demokrácia, a haladás, a boldogabb jövő ügyét - mondotta, s a két szervezet gyümölcsöző együttműködésének elismeréseként átnyújtotta valid maszrinak, a divsz elnökének az eugénie cotton-díjat, amelyet a nemzetközi demokratikus nőszövetség első elnöke, a kiváló francia tudós tiszteletére alapítottak. /folyt.köv./

na/kö -ár  
19.10 241186 0827

-.-

sb0076 4 130 mtib2015

cimea-küldöttek a zánkai uttörővárosban

1986. november 24. - a cimea - a gyermek- és ifjusági mozgalmak nemzetközi bizottsága szerdán budapesten kezdődő vii. közgyűlésére érkezett küldöttek hétfőn ellátogattak a zánkai uttörővárosba.

a vendégeket mrázik mária, a magyar uttörők szövetségének titkára és wolford sándor, az uttörőváros főigazgatója kalauzolta az uttörőmozgalmi muzeumban, a gyermekalkotások galériájában, a könyvtárban és a művelődési központban. a küldöttek megtekintettek egy foglalkozást, s alkalmuk nyílt közös játékokra és beszélgetésre az e hetekben az uttörővárosban tanuló örsvezetőkkel, rajtitkárokkal.

/mti/  
si kö -ár  
19.44 241186 0663

-.-

sb0077 4 130 mtib2016

nemzetközi konferencia az egészségmegőrzési programokról

1986. november 24. - hétfőn <sup>(za)</sup> érkezett a hutás imre egészségügyi államtitkár vezette magyar delegáció ottawából, ahol részt vett az egészségmegőrzéssel foglalkozó nemzetközi konferencián. a kanadai fővárosban november 17. és 21. között megtartott tanácskozásnak 41 országból csaknem 250 résztvevője volt.

az egészségügyi világszervezet, a kanadai egészségügyi és jóléti minisztérium és a kanadai népegészségügyi egyesület rendezte konferencián a résztvevők megvitatták, hogy miként lehet a különböző kormányzati intézkedések és döntések kialakításánál, a tervezésnél jobban figyelembe venni az egészségvédelem szempontjait. hűtés imre, a konferencia egyik alelnöke, felszólalásában ismertette a tervezett magyar egészségmegőrzési program célkitűzéseit és alapelveit. /mti/

dj/gg/ka/li/mz ie  
20.02 241186 0869

-.-

sb0078 4 130 mtib2017

divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /8. rész/

a hétfői plenáris ülés délelőtti, illetve az esti órákban lezárult délutáni szakaszában felszólalt: a koreai szocialista dolgozó ifjúsági szövetség, a kubai ifjúkommunisták szövetsége, a görög kommunista ifjúsági szövetség, a szabad német ifjúság /ndk/, az izraeli kommunista ifjúsági szövetség, az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezete, az ifjúmunkások szövetsége a felszabadulásért /egyesült államok/, az eszperantista ifjúsági világszervezet, a „karl liebknecht”, szocialista ifjúsági szövetség /nyugat-berlin/, a sama samaja kongresszus /sri lanka/, az ENSZ szociális, fejlesztési és humanitárius kérdésekkel foglalkozó bizottsága, az afgán demokratikus ifjúsági szervezet, a perui kommunista ifjúsági szövetség, a ghánai kommunista ifjúsági szövetség, a román kommunista ifjúsági szövetség, a mongol forradalmi ifjúsági szövetség, az arab ifjúsági szövetség, a tudomány ifjúság /irán/, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség, a bolgár dimitrovi kommunista ifjúsági szövetség, az európai nemzeti ifjúsági bizottságok tanácsa, a nemzetközi demokratikus nőszövetség, a sierra leone-i össznépi kongresszus ifjúsági szövetsége, a ho si minn kommunista ifjúsági szövetség, a chilei kommunista ifjúsági szövetség, a sri lanka-i kommunista ifjúsági szövetség, a kolumbiai nemzeti népi szövetség, a jemeni szocialista ifjúsági szövetség, a paraguayi kommunista ifjúsági szövetség és az mpla munkapárt ifjúsági szervezete /angola/ küldötte.

az eszmecsere ezt követően a késő esti órákban is folytatódott. a közgyűlés programja szerint kedden este befejeződik a plenáris ülések sorozata, s szerdától munkabizottságokban folytatják a tanácskozást. /mti/

gn-na-si/nj-kö -ár  
20.15 241186 1741

-.-

sb0079 4 130 mtib2019 /embargó 22 óráig!/

pártküldöttség utazott ciprusra

1986. november 24. - a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ meghívására hétfőn nicósiába utazott a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely részt vesz a ciprusi testvérpárt xvi. kongresszusán. a delegációt korom Mihály, az mszmp központi bizottságának tagja, az alkotmányjogi tanács elnöke vezeti. /mti/

la kj/li ie  
20.44 241186 0374

-.-

sb0080 4 180 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. november 24.

sb0001 utasbiztosítás a bkv-nál  
sb0002 tartósabb ékszíjak  
sb0003 az első martyn klára-díj  
sb0004 új erdők a homokon  
sb0005 korszerű műtő az onkológiai intézetben  
sb0006 kísérleti szakközépiskola pakson  
sb0007 aratják a sziki nádat  
sb0008 ezer kisiparos zalaegerszegen  
sb0009 megemelt komép-ösztöndíjak  
sb0010 mini szennyvztisztító  
sb0011 politikai oktatás-kutatás  
sb0012 a legjobb kertbarát klubok  
sb0013 több mustár fogy  
sb0014 divsz-közgyűlés /gyorshir!/  
sb0015 informatika és technológia  
sb0016 lengyel pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba  
sb0017 elhunyt máriássy judit  
sb0018 teljes ülés a legfelsőbb bíróságon /gyorshir!/  
sb0019 a magyar pedagógiai társaság közgyűlése /gyorshir!/  
sb0020 sajtótájékoztató az építő- és építőanyagiparról  
sb0021 vita a földművelésről /tervezetéről/  
sb0022 a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének ülése  
sb0023 szeminárium a szocialista vállalkozásról /gyorshir!/  
sb0024 nyugdíjas ház zalaegerszegen  
sb0025 halálos balesetek  
sb0026 koszorúzás básti Lajos sírjánál  
sb0027 divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató /1. rész/  
sb0028 divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató /2. rész/

Törvény

sb0029 divsz-közgyűlés - szakosított szervezetek /3. rész/  
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0032 magyar animációs filmek díjai  
 sb0033 szűrés mátyás külföldi ifjúsági vezetőket fogadott  
 sb0034 főiskolások a karácsonyi vásárban  
 sb0035 irányelv a munkafegyelemről - a legfelsőbb bíróság /1./  
 sb0036 irányelv a munkafegyelemről - a legfelsőbb bíróság /2./  
 sb0037 levéltári napok  
 sb0038 vita a földről szóló törvény tervezetéről /1. rész/  
 sb0039 magyar-csehszlovák közlekedési tárgyalások  
 sb0040 vita a földről szóló törvény tervezetéről /2. rész/  
 /folyt. köv./ gw/mz  
 21.23 241186 1791

--

sb0081 4 180 mtib2024

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 téli könyvvásár - sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0042 téli könyvvásár - sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0043 pozsgay imre londoni látogatása  
 sb0044 sajtótájékoztató a lakásépítésről /1. rész/  
 sb0045 divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /4. rész/  
 sb0046 divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /5. rész/  
 sb0047 keller lászló magyarországon  
 sb0048 újra látogatható a budapest kiállítóterem  
 sb0049 sajtótájékoztató a lakásépítésről /2. rész/  
 sb0050 elhunyt sulyok józsef  
 sb0051 barátsági nagygyűlés székesfehérvárott /1. rész/  
 sb0052 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0053 a környező országok időjárása  
 sb0054 elmarad a nádas-duó estje  
 sb0055 a házi jogtanácsadó a munkajogról  
 sb0056 barátsági nagygyűlés székesfehérvárott /2. rész/  
 sb0057 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0058 barátsági nagygyűlés székesfehérvárott /3. rész/  
 sb0059 magyar-jugoszláv mezőgazdasági miniszteri  
 sb0060 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0061 horváth árpád-émlékkiállítás  
 sb0062 népfőiskola zalatárnokon  
 sb0063 uttörőház-évforduló  
 sb0064 a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/  
 sb0065 életmentők kitüntetése  
 sb0066 a magyar pedagógiai társaság közgyűlése /1. rész/  
 sb0067 a magyar pedagógiai társaság közgyűlése /2. rész/

sb0068 münnich ferenc - emléktáblát avatt<sup>ak)</sup> pécsett  
 sb0069 időjárás-jelentés  
 sb0070 országos szeminárium a szocialista vállalkozásról /1./  
 sb0071 országos szeminárium a szocialista vállalkozásról /2./  
 sb0072 romes csandra magyarországon  
 sb0073 algériai kulturális hét  
 sb0074 würtz ádám kiállítása  
 sb0075 divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /6. rész/  
 /folyt. köv./ mz  
 21.23 241186 1639



--

sb0082 4 180 mtib2025

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /7. rész/  
 sb0077 címea-küldöttek a zánkai uttörővárosban  
 sb0078 nemzetközi konferencia az egészségmegőrzési programról  
 sb0079 divsz-közgyűlés - vitaösszefoglaló /8. rész/  
 sb0080 pártküldöttség utazott ciprusra  
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 fehér péter  
 izsák erika  
 császár tibor

/mti/ li

- v é g e -

21.24 241186 0679

as

--

**Belföldi hírek**

-----  
budapest, 1986. november 25.                      bel                                      k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

pályázat külföldi ösztöndijra /1. rész/

1986. november 25. - megjelent, s a művelődési minisztérium a közelmúltban valamennyi középiskolába és felsőfoku intézménybe eljuttatta azt a kiadványt, amely az 1987-88-as és 1988-89-es tanévre a külföldi ösztöndijas képzésre szóló pályázati felhívást tartalmazza. a szocialista országok egyetemlein és főiskoláin ezúttal is azokra a műszaki, agrár-, orvos- és társadalomtudományi szakokra lehet jelentkezni, amelyek hazai egyetemeken nem találhatók, illetve azokra a speciális szakterületekre, amelyek ismeretét az illető ország egyetemlein igen magas színvonalon lehet elsajátítani.

miként a művelődési minisztériumban elmondták, az elmúlt három évtizedben mintegy hétézren szereztek diplomát, s jelenleg is több mint ezer hallgató folytat tanulmányokat a szocialista országok felsőfoku intézményeiben. a külföldi egyetemekre azok a nőtlen, illetve hajadon magyar állampolgárok pályázhatnak, akik a mostani tanévben valamelyik középiskola negyedik osztályának tanulói, illetve a választott szaknak megfelelő egyetem vagy főiskola első évfolyamát végzik, vagy előfelvettek az 1987-88-as tanévre. pályázhatnak olyanok is, akik jelenleg dolgoznak, érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek, s nem töltötték be 25. életévüket.

a következő két tanévre szóló pályázati felhívás részletesen közli a választható szakokat, az általános tudnivalókat, valamint a felvételi vizsgák tárgyköreit és követelményeit. ujdonság, hogy a két esztendeje beindult kínai ösztöndijas képzésre már nemcsak az elsőéves, illetve előfelvételt nyert egyetemisták, hanem a